

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATOLICO-ORGANO DE LAS DERECHAS

Precios de suscripción

2 pesetas al mes.
Redacción y Administración:
San Francisco, 7.—Teléf. 157

Servicio Meteorológico

Temperatura máxima ... 26'3
Id. mínima ... 20'4
Humedad relativa media 50

FUNDADO EL AÑO 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - VIERNES 13 DE JULIO DE 1934

NUMERO 7.754

EL APASIONAMIENTO DE UN ABORRECIDO GOBERNANTE

Las dos caras del régimen

En un reciente discurso pronunciado en Alicante por el señor Azaña, hizo estas gravísimas afirmaciones: hay que defender a la República "del descrédito moral, de la corrupción y del bandidaje"; lo que quiere decir, a juicio de "El Socialista", de Madrid, que la República está atacada de inmoralidad, de corrupción y de bandidaje. Algun otro periódico atribuye al señor Azaña este concepto que, si no completa, redondea el anterior: "La República somos nosotros". He aquí los dos aspectos bajo los cuales presenta el expresidente del Consejo de ministros al régimen. Uno el actual: vivimos, según él, un régimen mangoneado por inmorales corrompidos y saltadores.

Los que en verdad mangonean el régimen desde que tuvimos la irreparable desgracia de que salieron del Gobierno Azaña, Casares, Domingo y los socialistas han sido un mayor número de republicanos históricos. ¿Son estos los inmorales, los corruptores, los bandoleros? ¿Es así la República en el presente momento? Dejemos la responsabilidad de la afirmación al señor Azaña y consolémonos con la idea de que "eso" no es la República, o que la República no son ellos, los repetidos inmorales, corruptores y bandidos. La República es... Azaña y sus compañeros de Gobierno: "La República—ha dicho—, somos nosotros".

¡Pues buena es entonces la otra cara de la República! Es la cara de los perseguidores, de los despilfarradores, del despotismo y de la tiranía; es la cara de los que se pasaron la vida ministerial afrentando a las libertades y los derechos ciudadanos. Así presenta, en sus apasionamientos, a la República, el señor Azaña. Así procura hacerla amable a todos los españoles. A los cuales les dice, por una parte, que hoy está el Poder en manos inmorales, de corrompidos, de bandidos.

Y les ofrece, por otra, como porvenir el regreso al bienio, el regreso a aquellas formas y modos de Gobierno que pusieron en pie contra Azaña y sus cirineos gubernativos a España entera. Si el régimen no tuviera más que esas dos caras, sería lógico pensar y decir, repitiendo parte del rótulo de un artículo que ha escrito "El Liberal", de Madrid, que "por tales caminos, no habrá República".

LA DICTADURA SOCIALISTA

Un Ayuntamiento suspende una conferencia religiosa con el pretexto de que puede alterarse el orden

A LAS CONFERENCIAS ASISTIAN EN MASA ELEMENTOS COMUNISTAS, SINDICALISTAS Y SOCIALISTAS, SIN QUE SE REGISTRARA EL MENOR INCIDENTE

La Juventud Católica de la ciudad de Reinos organizó en la iglesia parroquial solemnes fiestas los días 22, 23 y 24 del pasado mes de Junio, en honor de San Luis Gonzaga, con un Trienio de conferencias sobre la cuestión social, a cargo del eminente orador de la Montaña Padre Ignacio de la Cruz Baños, exsecretario del Instituto de Torrelavega.

A la primera conferencia asistieron innumerables hombres de todas las ideas sociales y políticas, constituyendo un gran éxito. A la segunda acudieron en masa comunistas, sindicalistas y socialistas, los cuales oyeron con toda atención y respeto las ideas católicas sobre el capital y el trabajo, haciendo a la salida los comentarios más favorables de una doctrina que abría a sus inteligencias un mundo nuevo e insospechado por el cuidado que tienen sus directores de mantenerlos en el engaño.

Pero eso de abrir los ojos a los obreros engañados sobre la doctrina social de la Iglesia no podía ser tolerado por los caciques de la Casa del Pueblo, la cual, por medio del alcalde, su afiliado, intentó por la mañana, con coacciones y amenazas al párroco, suspender la tercera conferencia a la que estaba anunciada una asistencia torrencial de obreros de to-

dos los matices de Reinos, y de todos los pueblos comarcanos.

Finalmente, en vista de la decisión firme de los elementos católicos, tomada después de conversar con el secretario del Gobierno civil, de dar la conferencia en la iglesia a las tres y media de la tarde, el alcalde, tras una sesión celebrada por los elementos más revolucionarios del Ayuntamiento, señores Trujillo, Abascal y Tagle, comunicó al párroco una orden suspendiendo las conferencias con el pretexto de posible alteración del orden público.

Esta orden es absolutamente falsa en todos sus puntos. Ni las conferencias habían producido en ningún sector otro estado de opinión que el de la simpatía, ni había peligro alguno de alteración de orden público, ni la autoridad carecía de fuerzas suficientes para el supuesto caso de la alteración del orden, ya que el gobernador había comunicado por la mañana que estaba dispuesto a enviar las fuerzas que hicieran falta para mantenerlo, ni el alcalde tiene facultades conferidas para suspender una conferencia en la iglesia parroquial, ni, finalmente, tiene por qué disponer que quede sin efecto una conferencia para la que ni se le ha pedido ni ha dado permiso.

Como se ve, aún sigue la Dictadura socialista del Ayuntamiento de Reinos.

UN DEBER PREFERENTE

Ayudemos a la Prensa Católica

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos, la Prensa atea aleja al pueblo de los templos? ¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la Prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas sólo sirven para nutrir las filas de las sectas judías? ¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diarios ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada. La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

X

DE POLITICA DERECHISTA

La labor electoral de Acción Popular

La Secretaría política cuenta con un fichero de más de 500 mil tarjetas

Hace unos días se celebró en Madrid, en los locales de Acción Popular, una reunión de la organización electoral de este partido, en la que se leyó la Memoria del curso de 1933 a 1934.

La conferencia que en esta reunión iba a pronunciar el secretario político, don Federico Salmón, hubo de suspenderse, porque sus ocupaciones políticas no le permitían estar en los locales de Acción Popular a la hora anunciada.

El señor López García leyó la Memoria del curso pasado, en la que se relatan todas las actividades desarrolladas por esa Secretaría política. En menos de un año se ha elaborado un fichero del Censo electoral, completamente alfabetizado, compuesto de 518.798 fichas.

Otra gran actividad de la Secretaría fué la correspondiente a ilustración de Censos y a la instrucción del personal que había de intervenir en las elecciones.

Lo más importante, sin duda, fueron los trabajos llevados a cabo una vez abierto el periodo electoral. Se organizaron secretarías electorales por cada uno de los distritos. Hubo que movilizar a muchos notarios de Madrid para que levantaran actas de las protestas. Se proveyó a cada uno de los interventores de un poder, por lo que hubo que hacer un gran desembolso. Se montaron numerosas oficinas electorales, etc., etc. Y después de las elecciones, la rectificación del Censo, que ha durado hasta el día 30 del pasado mes de Junio.

El secretario, una vez que terminó de leer la Memoria, dijo que el curso se daba por terminado, a condición de que al siguiente día se volviera a abrir, para continuar trabajando.

CRONICA INTERNACIONAL PARA "GACETA DE TENERIFE"

La política exterior de Alemania

Las doctrinas racistas expuestas en el libro de Hitler "Mis combates" si en la política interior de Alemania han actuado como un revulsivo del alma germana, despertando sus energías agotadas en estériles luchas intestinas, reavivando sus esperanzas en los destinos de la nación alemana, no han sido tan beneficiosas en la política exterior.

El orgullo desmesurado del racismo, que es más que una teoría política, una fe, un credo racionalista en frente al credo católico, muy semejante al judaísmo, blanco de sus odios, pues como los judíos, aunque por razones puramente fisiológicas, los alemanes se creen también el pueblo elegido y destinado a dominar los demás pueblos; ha despertado como era de esperar la suspicacia de los vecinos y ha producido el aislamiento internacional de Alemania.

Más sutil y más estadista que Hitler, Mussolini aunque acendrado nacionalista como aquel, no tiene nada de racista, porque sabe el valor enorme que da a Italia el ser Roma la Sede del Mundo Católico, y no ignora que la mayor gloria de la Roma Imperial que trata de resucitar, es el haber sido la mayor engendradora de pueblos que registra la Historia, infundiendo a las gentes y a las razas más distintas, a una con sus leyes su espíritu y su civilización.

Hitler al proclamar las aspiraciones expansivas de Alemania hacia el Este, ha conseguido que Rusia reservando para mejor ocasión sus doctrinas, busque alianzas con las naciones burguesas, se aproxime a Francia la representación del "petit bourgeois" lo más odiado que existe para el bolchevique, que haga las paces con Polonia y con Rumania a pesar de la Besarabía que en combinación con Turquía haya logrado organizar el bloque de los Balcanes, venciendo las resistencias de Bulgaria y que las pequeñas naciones bálticas se agrupen también para defenderse sin que en cambio de todas esas enemistades haya logrado ganarse las simpatías de Inglaterra, cada día reacia a intervenir y más enemiga de los turbadores de la paz, ni de Polonia que no ignora que el Pacto ofrecido por Alemania no era más que una tregua para tener las manos libres en otro asunto que la interesaba más por el momento, en el asunto de Anschluss.

La entrevista reciente en Venecia no ha tenido otro objeto que romper el cerco diplomático que el mismo Hitler se ha creado con sus doctrinas solicitando, al efecto, la cooperación de Italia malhumorada por el afianzamiento del Pacto Balcánico y por las intrigas de Rusia y la política de Francia que vienen a contrariar las aspiraciones expansivas de Italia hacia el Este. Para contrarrestarlas le conviene a Italia una Alemania fuerte, pero no tan fuerte que absorbiendo a Austria venga a tenerla

por vecina en el Alto Adigio y en Trieste.

Es indudable que en las conversaciones entre Mussolini y Hitler se ha tratado de la independencia de Austria, condición "sine qua non" de la colaboración germano-italiana, y de la necesidad de cambiar de táctica con respecto a Rusia, desenmascarando su juego y separándola, si es aún tiempo, de Francia.

Otra de las cosas que parece se ha solicitado de Mussolini es que sirva de intermediario entre el Pontífice y Hitler para ver de llegar a un arreglo en la cuestión religiosa.

Los errores dogmáticos del racismo y la intransigencia de sus corifeos amenaza a Alemania con un nuevo Kulturkamps que, además de sembrar la discordia en el seno del partido, como se ha visto en el último discurso de Von Papen, puede influir desastrosamente en el plebiscito del Sarre, que tendrá lugar en Enero próximo, ya que en el Sarre la mayoría de sus habitantes son católicos. A los católicos alemanes, por muy patriotas que sean, en las cuestiones que afectan a la conciencia y a la Religión no se les puede gobernar por ukases gubernamentales, como se ha hecho con los protestantes, siempre dispuestos desde su fundador a someter su conciencia a las autoridades civiles.

Se ha debido también hablar en la entrevista de Venecia, de la reintegración decorosa—esto es, a base de la igualdad de armamentos—de Alemania en la Sociedad de las Naciones. El aislamiento no conviene a ninguna gran potencia. Los problemas internacionales no se pueden aplazar, hay que resolverlos y los ausentes nunca tienen razón. A Alemania, como se demostró durante el Gobierno de Stressemann y de Brüning, le será mucho más fácil encontrar amigos dentro de la Sociedad de las Naciones que fuera de ella, y más hoy, que sus gobernantes no tienen que luchar en las condiciones de inferioridad que como consecuencia de la reciente derrota se encontraron aquellos hábiles hombres de Estado alemán, a quienes se les trata hoy de malos patriotas sin comprender que, por aquel entonces, no se podía seguir otra política que la practicada por ellos.

Nada tendría, pues, de particular, y ojalá las cosas se desarrollen así, que en un plazo más o menos lejano presenciásemos el retorno de los alemanes a Ginebra, ya que la política de aislamiento no creo que pueda apuntársela Hitler como un triunfo, pues si lo que se buscaba era el rearmamento de Alemania, creo que lo hubiese conseguido lo mismo dentro de la Sociedad, evitándose al mismo tiempo todas las suspicacias que ha despertado entre los pueblos.

EL CONDE DE SARTE.

(Prohibida la reproducción.)

DE VERDADERO INTERES LOCAL

Urbanización de Santa Cruz de Tenerife y construcción de nuevos cuarteles

Interesante nota del comandante militar de Canarias

El digno comandante militar de Canarias, don Enrique de Salcedo Molinero, en atento Saluda nos envía la nota que nos complacemos en insertar a continuación:

"Estimo un deber, que cumpla gustoso, expresar mi gratitud a la Prensa diaria de esta capital por las expresivas y amables manifestaciones que ha publicado con ocasión de la visita que me hizo el ilustrísimo señor alcalde de esta ciudad, y conferencia que celebramos sobre asuntos que considero de gran importancia y muy convenientes para Santa Cruz, así como también para el Ejército, en cuya entrevista tuve la satisfacción de afirmar mi máxima disposición favorable, bien conocida y demostrada, en favor de los intereses morales y materiales de todo el archipiélago, y en este caso concreto sobre el que conferenciamos me fué grato reiterar mi devoción e interés hacia esta capital, con el ferviente deseo y verdadera ilusión de conseguir, durante mi mando superior militar de Canarias, que tenga los apoyos debidos y se convierta en realidad un proyecto concebido por mí, y ya propuesto a la Superioridad, que constituiría un plan de urbanización de Santa Cruz en la parte que ocupan actualmente los acuartelamientos de la guarnición, y como consecuencia de ello que el Ejército consiguiera los edificios necesarios para su debido y confortable alojamiento según exigen las actuales plantillas, así como también las necesidades de las tropas y de los servicios con sus diversas especialidades.

Me veo precisado a rectificar y aclarar una considerable equivocación de cifra en que se ha incurrido al publicar los periódicos mi conferencia con el alcalde, indi-

Anuncie usted en
GACETA DE TENERIFE

Farmacia de guardia

Hoy, viernes, día 13 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de la señorita Aurora G. Guanche, instalada en la Rambla de Pulido esquina a la calle de Alvarez de Lugo.

Renovación Española AVISO

Ante las dificultades que se presentan, por el cambio de números que ha hecho que no coincidan muchas de las direcciones con las personas a las que iban dirigidas nuestras circulares, para su recogida, se ruega a cuantos simpatizantes quieran adherirse, remitir sus boletines al domicilio indicado en ellos.

También se ruega:

Primero: Que las personas que han recibido dichos escritos aunque hubiesen sido dirigidos a otras

cando como importe total del proyecto la cantidad de quince millones de pesetas, siendo así que, según mis cálculos, el plan completo de urbanización y acuartelamiento solo ascendería a una cifra muy inferior, que oscila entre cinco millones de pesetas como mínimo y seis millones de pesetas como máximo, según las circunstancias, la forma, y el tiempo en que terminarían totalmente las obras, así como según los auxilios y medios que por el Ejército se pudieran aportar a las mismas.

Este presupuesto, relativamente modesto, y por ello más viable y hacedero, pudiera lograrse con aportaciones anuales del Estado y Corporaciones, por partes iguales, hechas durante cinco o seis años, tiempo que tardarían las obras ejecutándose escalonadamente, empezando por el cuartel de Infantería de nueva construcción.

Hay que tener en cuenta que el valor de los edificios y terrenos que pudiera ceder el Estado a la ciudad, caso de realizarse el proyecto, tienen un valor actual muy considerable, posiblemente superior a las aportaciones anuales que tuvieran que hacer las Corporaciones.

En este proyecto, por su extensión y presupuesto, tendría cabida la construcción del edificio inmediato al que se proyectó para Gobierno militar, terminado este en Noviembre de 1931, y cuyo importe debe sufragarse por el Ayuntamiento de esta ciudad, según convenio y compromiso contraído con el Estado, que no se ha cumplido todavía; y también podría incluirse en el proyecto la edificación del resto de la manzana de solares que una Comisión de vecinos de Santa Cruz, en representación de otros varios conciudadanos, ofreció al Ejército para que se construyeran pabellones militares; al igual que se ha hecho en Barcelona, donde su Junta de Urbanización y Acuartelamiento ha edificado varios pabellones para generales, jefes y oficiales de la guarnición, así como ha sufragado los gastos por valor de más de dos millones de pesetas para reparaciones y reformas en el Centro Cultural del Ejército y de la Armada (antiguo Casino Militar de Barcelona), al que se le han añadido dos pisos."

personas, los den como destinados a ellos.

Segundo: Que, como quiera que se seguirá paulatinamente en la labor de visitarlas a domicilio para hacerse cargo de los boletines de inscripción, se suplica, igualmente, que a los agentes que a tal efecto se presenten se les exija la correspondiente credencial autorizada convenientemente.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Julio de 1934.— La Delegación de Renovación Española.

FIESTAS ARTISTICAS

El tenor tinerfeño Miguel Castro

El próximo domingo, día 15 de los corrientes, se celebrará una gran velada artístico-literaria en los salones de la entusiasta sociedad Arenas, del barrio del Charcón, de la vecina ciudad de La Laguna, tomando parte en ella nuestro estimado compañero en la Prensa don Luis Ramos, que hará la presentación del joven y aplaudido cantante tinerfeño Miguel Castro; y el guitarrista, concertista y acompañante Ramón Dorta.

Oportunamente publicaremos más detalles de esta interesante velada artística.

Según nos comunica el joven cantante Miguel Castro, esta velada es el comienzo de una gran "tournee" que va a emprender por los principales pueblos de esta isla y de las restantes islas hermanas, con objeto de allegar recursos para hacer un viaje a la Península, donde se propone ampliar sus conocimientos de canto y declamación.

SEMILLA DE TOMATE

De tres cascos, llamada PATA DE GALLINA, para cultivos tardíos Fruto de tamaño grande. "Blanca" para cultivos tempranos; tamaños medianos y de calidad extraña.

Se venden en las oficinas de don Manuel Cruz, calle San José número 8. Santa Cruz de Tenerife Teléfono 1.100.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. Estanislao L. de Vergara	1.109'27
" Federico G. Ramos	189'00
" Leopoldo de la Rosa	1.239'73
" Pedro Ramírez	1.750'00
" Juan Fernández Oliva	9.929'50
Doña Candelaria Zárate	246'75
Sr. administrador de Prioridades	3.059'48

EN EL TEATRO DE GÜIMAR

La selecta fiesta artística de mañana

La Agrupación de cuerdas y Masa coral del Orfeón Regional de la Juventud de Acción Popular, en colaboración con otros valiosísimos elementos, dará mañana, sábado, un concierto en el teatro de la villa de Güimar.

Dicha fiesta artística dará comienzo a las nueve de la noche, conforme al siguiente escogido y variado programa:

Primera parte

- 1.º Presentación.
- 2.º Agrupación "Tans Vals", que dirige el maestro don Ramón Dorta, que ejecutará las mejores obras de su Álbum musical.
- 3.º Presentación del tenor don José González, con sus creaciones de tangos argentinos, con acompañamiento de guitarra por el profesor don José Pérez (con sus trajes argentinos).
- 4.º El monólogo en verso, original de José López Silva, titulado "En la cárcel", desempeñado por el señor Hernández de León.
- 3) Delicias al público por el inimitable señor Chueca.

POR LOS BARRIOS DE NUESTRO PUEBLO

Creemos algunas plazas más

Barrio del Toscal. Polvo y aridez. Si fuésemos a hacer comparaciones, podríamos tomar por módulo al Sur y Norte de la isla. La zona baja, pobre, delatándonos de continuo el origen volcánico de nuestro suelo, de superficie arenosa tirando al color castaño claro. Cada metro de solar resulta un nuevo sol que devuelve a la atmósfera, por un fenómeno de reflexión, los rayos de fuego que saturan el ambiente hasta el punto de figurárenos como la corte de Vulcano.

El Norte, todo exhuberancia, verdura y frondosidad; los parajes poéticos se suceden con pasmosa frecuencia; riqueza, bienestar, en fin, todo.

No parece sino que Júpiter, en su insana incomprensión, radicó el Olimpo en él, y expulsó, acuciado por Juno, como tierra de castigo, al dios del fuego a aquel territorio.

La diferencia está, claro es, en que esto de la Mitología no deja de ser un motivo literario, mientras que lo que realmente existe en esas regiones insulares, como en los sectores urbanos, es bastante incomprensión por parte de los hombres y en particular la falta de una voluntad individual o colectiva que haga reaccionar a todos para ponerlos en defensa de ella, ya que solo con la voluntad del hombre se puede conseguir la redención, puesto que abonada la idea con ese fertilizante, Dios se encarga de lo demás.

No cabe duda que, a parte de la utilidad que para la salud del vecindario significa ese sumo valor estético para la ciudad, y confortante para el vecino, la serie de jardincillos, plazuelas y plazas, que de forma espontánea se han ido construyendo en Santa Cruz. Ya en varios artículos lo hemos dicho y lo recordamos ahora tan solo, de lo agradable que resulta a los forasteros, y de la utilidad que presta al viandante esos pequeños oasis en mitad de las vías

exornadas con imponentes moles de cemento armado que, a veces, quieren representar viviendas, otras pajareras, y las más, por fortuna, albergue de buen conjunto arquitectónico.

Si sobre ello, a esos parajes se les dota de una buena alfombra de césped natural y se le adicionan unas jaulas en donde exponer los múltiples ejemplares de aves, etc., que poseemos de nuestra fauna, no cabe duda que los revestiríamos de atracción y simpatía singular.

¿Por qué se quebró la norma en el barrio del Toscal? No lo sabemos. Acaso, por los designios aciago del Destino, porque allí, precisamente allí, para resaltar el contraste debió haberse construido o emplazado algunos de esos minúsculos lugares para expansión del espíritu y para el descanso del cuerpo; ensañándonos que aún en las toscas, producto por el que se adjetivizó de Toscal al barrio, se dan las flores, crecen los árboles y aposentan las aves, comprobándose ante el Mundo entero que este Jardín de las Hespérides tiene sus mejores florestas en las macetas que con solo arcillas por tierra dan flores que, al deshojar sus pétalos y convertirse en cenizas, levantan en llamas rubicundas y olcrosas la gracia que, como Afortunadas, tienen las islas.

Luis FERNAUD Y MARTIN.

Sta. Cruz de Tenerife, Julio 1934.

Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife

OROTAVA

Las graves circunstancias en que actualmente se desenvuelve la exportación platanera de Canarias, exigen de los elementos agrícolas que en la misma intervienen una intensa y rápida acción conjunta, encaminada a traer a esta situación agobiadora las soluciones y remedios que la misma demanda.

A tal fin, este Sindicato invita a todos los Sindicatos agrícolas constituidos en este archipiélago a una reunión que habrá de celebrarse en el local de este Sindicato, en la villa de la Orotava, el domingo, día 15 del mes en curso, a las dos de la tarde.

En esta reunión se estudiarán todos los particulares que pueden contribuir a la solución de nuestra crisis agrícola y especialmente los de sindicación, crédito, transportes marítimos, cultivo y venta del producto.

Este Sindicato confía en que así como de la grave situación creada por la guerra mundial, surgió la constitución de esta Asociación y a su ejemplo las de las demás existentes, rescatando para la clase agrícola una de las más importantes funciones, la de la exportación directa, con gran beneficio para la Agricultura canaria en general, de esta nueva situación gravísima por que atravesamos surgirá la solidaridad y unión necesaria entre las Asociaciones agrícolas plataneras, para vencer las dificultades en que hoy se debaten, solucionando sus problemas y afirmando la prosperidad de su futuro, que es también el de la Agricultura canaria.

Orotava, 7 de Julio de 1934.—Por el Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife, El Consejo de Administración.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a Acción Popular Agraria que quieran asistir a dicho concierto, se pasen por la Secretaría del partido antes de las doce de mañana, sábado.

Consultorio Gratuito

Concurso para el Cuerpo de Seguridad

R. A.—Pueblo de T.—He leído en algún periódico que se ha anunciado un Concurso para ingresar en el Cuerpo de Seguridad y también las condiciones que se exigen para tomar parte en el mismo; y habiendo pensado después que acaso me convenga solicitarlo, desearía me informaran acerca de las condiciones y plazo que señala la disposición.

X

He aquí la parte de la orden en que se anuncia el Concurso, que más puede interesar al consultante:

1.º Podrán solicitar ser incluidos en la relación de concursantes todos los españoles que hayan servido en cualquier Cuerpo o Instituto del Ejército y de la Armada el tiempo que prevengan las disposiciones vigentes, o que sean hijos de los funcionarios del Cuerpo de Seguridad, mayores de 22 años y que no hayan cumplido treinta el 31 de Diciembre del corriente año, ni estén prestando servicio en filas durante la celebración del Concurso.

Se exigirá la talla de 1'710, que quedará rebajada a la de 1'700 para los huérfanos, hijos y hermanos de las clases e individuos del Cuerpo de Seguridad, y para los que hayan servido en Marruecos y posesiones de Africa por lo menos durante dos años.

2.º Las solicitudes serán dirigidas

al director general de Seguridad, en pliego de 1'50 pesetas, y se presentarán:

b) En las oficinas de Seguridad de las capitales de provincia y localidades donde exista dicho Cuerpo.

c) En las Alcaldías y cabeceras y puestos de la Guardia civil, en los restantes pueblos.

Las instancias han de ser escritas de puño y letra de los interesados, haciendo constar en ellas el nombre, apellidos, fecha del nacimiento, estado civil, estatura, residencia y domicilio y el Cuerpo o unidad del Ejército o de la Armada a que pertenecieron.

Los documentos que han de acompañar a las solicitudes son:

a) Copia certificada por un comisario de Guerra de la licencia absoluta, los que se encuentren en esta situación, y copia literal de la cartilla militar autorizada por el mismo comisario, donde lo hubiere, o por el alcalde de la localidad. Si no tuviese cartilla, un resumen de servicios militares expedido por la unidad a que pertenezca.

b) Certificado de antecedentes penales, expedido por el Registro Central de Penados de la Dirección general de Prisiones, reintegrado con póliza de tres pesetas.

c) Certificado del acta de nacimiento, expedido por el Registro civil y reintegrado con póliza de 1'50 pesetas.

(Continuaremos mañana.)

BUFETE

Juan Marti y M. Ocampo

ABOGADO

Le trasladará próximamente a la calle de San Juan número 3. (Entre Catedral y Herradores).

LA LAGUNA

El lavado constante del ropaje blanco suele ponerlo amarillento, pero empleando el Azul de Reckitt marca Brasso, el Azul Ultramarino puro e inofensivo, muy pronto se le devuelve la blancura reluciente de antes.



AZUL de Reckitt marca BRASSO

RECKITT & SONS, LTD., HULL Y LONDRES, INGLATERRA

AGENTES: J. W. GOLDING

APARTADO 2, SANTA CRUZ DE TENERIFE, ISLAS CANARIAS.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.

Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes cobrese o no

UN RUEGO AL ALCALDE DE LA VECINA CIUDAD

¿El próximo día 15 se cortará la luz eléctrica al vecindario de La Laguna?

Interpretando el sentir de los habitantes de la vecina ciudad de La Laguna, algunos de los cuales se han acercado a nosotros para expresarnos su deseo, que estimamos de acuerdo perfecto con la norma más clara de justicia, nos dirigimos al señor alcalde del Ayuntamiento de La Laguna para que se digna aclarar en pública nota el asunto que media entre aquel Ayuntamiento y la Compañía Eléctrica, asunto que, al parecer, sería causa determinante de que el día 15 del mes en curso se cortara el fluido eléctrico en dicha población.

Esto—y no un movimiento de curiosidad, que por otra parte sería disculpable y aun legítimo—es lo que nos impele, en representa-

ción de esos laboriosos vecinos, a esperar que el señor alcalde del Municipio lagunero se digna decir públicamente si, en efecto, se cortará la luz eléctrica el próximo día 15, pues mientras las familias pudientes arreglarían ese inconveniente en corto espacio de tiempo, las familias modestas y pobres necesitan que con tiempo se les advierta la verdad para proveer a no quedarse a oscuras o, a lo más, con un alumbrado deficiente.

Este es el ruego que expresamos a la primera autoridad civil de La Laguna, en nombre de numerosos vecinos que nos han expuesto este deseo y que esperan una respuesta urgente, concreta y sin rodeos ni eufemismos de ningún género.

Información militar

Las Juntas de Plaza y Guarnición de Canarias

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden circular de 12 de Junio pasado (D. O. número 140), quedan constituidas las Juntas de Plaza y Guarnición de estas islas por el personal siguiente:

En esta plaza.—Presidente en delegación del comandante militar de Canarias: el comandante del regimiento de Infantería número 37 don Aureliano Martínez Uribarri.

Vocales: El comandante de Infantería, con destino en el Centro de Movilización, don José Pérez Andreu; el comandante del Grupo Mixto de Artillería número 2 don Ramón Hernández Francés; el director del Parque de Intendencia, comandante don Eugenio de Nicolás Asparren; el capitán del mismo Establecimiento don Francisco Cuenda Santana (secretario).

Suplentes: El teniente coronel del Grupo Mixto de Artillería número 2 don José Gómez Romeu; el comandante de la Caja de Recluta número 59 don Eduardo Almansa Moreno; el comandante del regimiento de Infantería número 37 don Alfonso Moreno Ureña.

En Las Palmas.—Presidente en delegación del comandante militar de dicha plaza: El comandante de la Caja de Recluta número 60 don Eduardo Rodríguez Conto.

Vocales: El comandante del regimiento de Infantería número 11 don Manuel Escribano Román; el comandante del Grupo de Artillería número 3 don Luis de Conde Figueroa; el director del Parque de Intendencia, comandante don Félix Navarro Nieto; el capitán del mismo Establecimiento don Antonio García López (secretario).

Suplentes: El teniente coronel del

Grupo de Artillería número 3 don Ernesto Pascual Lascuevas; el comandante del regimiento de Infantería número 11 don Manuel Baturones Colombo; el comandante de Infantería, con destino en el Centro de Movilización, don Antonio Aceituno Gómez.

Igualmente y en cumplimiento de la misma disposición quedan constituidas las comisiones gestoras de los Hospitales militares de estas islas en la forma siguiente:

En esta plaza.—Presidente, en delegación del comandante general de Canarias, el comandante del regimiento de Infantería número 37 don Aureliano Martínez Uribarri.

Vocales: El comandante del Grupo Mixto de Artillería número 2 don Ramón Hernández Francés; el comandante del Centro de Movilización, D. José Pérez Andreu; el jefe de los servicios del Hospital militar, comandante médico D. Luis Gabarda Sitjar; el jefe administrativo de dicho Establecimiento, comandante de Intendencia don Eugenio de Nicolás Asparren; el oficial administrador del mismo, teniente de Intendencia don Cándido María Saseta Echevarría.

Suplentes: El teniente coronel del Grupo Mixto de Artillería número 2 don José Gómez Romeu; el comandante de la Caja de Recluta número 59 don Eduardo Almansa Moreno; el comandante del regimiento de Infantería número 37 don Alfonso Moreno Ureña.

En Las Palmas.—Presidente, en delegación del comandante militar de dicha plaza, el comandante de la Caja de Recluta número 60 don Eduardo Rodríguez Conto.

Vocales: El comandante del regimiento de Infantería número 11 don Manuel Escribano Román; el

comandante del Grupo de Artillería número 3 don Luis de Conde Figueroa; el jefe de los servicios del Hospital, capitán médico don Fernando López Tomaset; el jefe administrativo de dicho Establecimiento, comandante de Intendencia, don Félix Navarro Nieto; el oficial administrador del mismo, teniente de Intendencia don Marino Vizcaino Romero.

Suplentes: El teniente coronel del Grupo de Artillería número 3 don Ernesto Pascual Lascuevas; el comandante del Centro de Movilización don Antonio Aceituno Gómez; el comandante del regimiento de Infantería número 11 don Manuel Baturones Colombo.

Las reuniones de las Juntas y Comisiones gestoras se efectuarán siempre previa publicación en la Orden de la plaza respectiva.

Tanto las Juntas como las comisiones gestoras darán, con la anticipación necesaria, cuenta al jefe interventor civil de Guerra de las respectivas plazas de cuantas reuniones y anuncios de compras tengan propósito de llevar a cabo, a fin de que pueda ejercer la misión fiscal que le está encomendada.

Aviso - Se alquila

casa por años en La Laguna, formada por seis habitaciones, comedor, cuarto de baño, terraza, etc. Cuenta con huerta para el cultivo de naranjas, 4 arboles frutales, pozo y tanquillas.

Informarán en esta capital, calle de Viera y Clavijo números 28 y 28.

Asociación de Exportadores de Frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Las Palmas

Julio 11.—Para Cádiz, 618 huacales dobles, 1.204 racimos.

Para Bilbao, 62 huacales dobles, 916 racimos.

Para Pasajes, 40 huacales dobles, 460 racimos.

Para La Coruña, 110 huacales dobles, 634 racimos.

Para Santander, 66 huacales dobles.

Para Gijón, 20 huacales dobles, 334 racimos.

Exportación frutera por Tenerife Julio 11.—"Kakoulima". Para Burdeos, 1.111 huacales dobles, 1.517 racimos.

Para Nantes, 165 huacales dobles, 3.482 racimos.

"Aragón".—Para Sevilla, 307 huacales dobles, 144 racimos, 300 sacos de patatas.

Para Cádiz, 1.047 huacales dobles, 242 racimos, 1 saco de patatas.

"Sil".—Para Marsella, 222 huacales dobles, 160 racimos.

Para Lyon, 1.100 huacales dobles.

Para Cete, 65 huacales dobles.

CASA de construcción moderna, de dos plantas, situada en el camino de Las Cañadas (Guamasa), se alquila o vende.

Informarán en esta Redacción.



Yeoward Line

SALIDAS DURANTE EL MES DE JULIO DE 1934

Día	Vapor	Destino
1 Domingo.	AVOCETA	Liverpool
12 Jueves.	ALONDRA	"
19 Jueves.	ALCA	"
26 Jueves.	ARDEOLA	"

Para informes: dirigirse a RICHARD J. YEOWARD

Manuel F. de Villalta y García

Medicina interna

(Aparato digestivo y nutrición)

Determinación del metabolismo basal

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Fermín Galán, 54

Teléfono, 618

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, exprofesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono número 504

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas. — Reacción de aglutinación y fijación del complemento. — Reacción de Wasserman original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA

D. LUIS GABARDA SITJAS

Director y fundador del Hospital de Niños

Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

AGUA MINERAL Vichy Catalán

Estómago, Hígado, Bazo, Reumatismo, Diabetes etc

Consultorio Jurídico-Administrativo

Maximiliano Darias Montesino-Leopoldo Diaz González

ABOGADOS

Consulta diaria en La Laguna, de 9 a 12 y de 2 a 5 ANCHIETA, 34

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermín Galán, 43, principal.

Teléfono 751

Movimiento de población

Nacimientos

María Elena García Díaz, María de la Concepción Puerta Tugores, Carolina Hernández Montero, Candelaria Olga García Jorge.

Matrimonios

Juan Marichal Díaz, de esta capital, 24 años, soltero, con Antonia de la Fuente Expósito, de esta capital, 23 años, soltera.

Diego González Trujillo, de Villafior, 29 años, soltero, con Margarita Benítez Castañeda, del Hierro, 20 años, soltera.

Defunciones

Aurora Cabrera Díaz, de esta capital, 7 meses; Santiago, 71.—Meningitis.

SE DESEA COMPRAR UN PIANO CON POCO USO.—DIRIJANSE A SALVADOR GONZALEZ RUIZ, EN SAN JUAN DE LA RAMBLA.

Anécdotas

El Teatro y la cocinera de Leocadia Alba

La famosa actriz Leocadia Alba tenía una cocinera que llevaba unos quince años a su servicio y que jamás había puesto los pies en un teatro.

Por fin, la cocinera sintió un día la curiosidad de saber como ganaba la dueña de la casa el dinero que ella gastaba en el mercado y pidió a la noble actriz de carácter un vale para poder ir a verla trabajar en el teatro en que actuaba.

Leocadia Alba proporcionóle una butaca y la cocinera fué al teatro, ocupó su asiento y estuvo viendo como representaba una comedia de los Quintero.

Cuando terminada la función Leocadia Alba regresó a su casa, preguntó a la sirvienta qué le había parecido el espectáculo y contestó esta:

—Pues mire usted, señorita, no se me enfada, pero me ha parecido una "aburrición". No me explico cómo "naide" puede pagar un sólo céntimo "pa" ver unas "presonas" como las demás entran y salen al escenario y dicen las mismas cosas que todo el mundo.

Permiso especial para pasar un puente

En los primeros tiempos de su estancia en Costa Rica, José Carner dedicábase con verdadera afición a recorrer el país, aduciendo sus bellezas naturales, que son muchas.

Cierta día en que había salido de excursión para visitar unos parajes en extremo agrestes, vió como el chófer paraba el viejo Ford que les conducía en mitad de un puente, también muy viejo, tendido sobre un despeñadero impresionante.

—¿Por qué te paras?—preguntó Carner.

—Para decirle al señor—contestó el indígena—que pasando por aquí nos ahorramos seis millas de camino y que pasamos por este puente gracias al permiso especial que al señor le ha dado el Gobierno costarricense.

—¿De modo que sin permiso especial no puede cruzarse este puente?

—No, señor.

—¿Y por qué?

—Pues porque se cree que este puente es capaz de aguantar apenas el peso de un hombre...

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933

PESETAS 152.873.940'39

Pagado a los asegurados en el año 1933

PESETAS 13.395.056'92

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 220.021.995'81

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros



BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

PLAZA DE CANALEJAS NUMERO 1

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
Capital desembolsado	100.000.000 "
Reservas	54.192.895 "

SUCURSAL EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle del Doctor Comenge números 6 y 8.—Teléfono números 940, 941 y 942.—Apartado de Correos, 100.—Dirección telegráfica Hispames

TIPOS DE INTERES

Desde el 1 de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3% anual

Imposiciones a 5 meses 3'60% "

Imposiciones a 12 meses o más 4% "

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

AHORRO

—: LIBRETAS DE AHORRO —:

—: CUENTAS DE AHORRO —:

—: AHORRO INFANTIL —:

—: AHORRO A PLAZO FIJO —:

HUCHAS. — TRANSFERENCIAS.

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA
INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIMAR
PLAZA DE LA IGLESIA, 7

ICOD
SAN AGUSTIN, 6



Ecós de sociedad

ALUMNOS APROVECHADOS

El estudianto joven don Ricardo Castelo Biedma, hijo del director de Sanidad Exterior de este puerto, nuestro querido amigo don Ricardo Castelo, ha ingresado, tras brillantes ejercicios, en la Escuela de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos, en Madrid.

También han realizado brillantemente, incluso con Matrícula Honor, los estudios del Bachillerato, de los años primero, cuarto y sexto, respectivamente, los hijos del dicho doctor Castelo, Aurea, Rafael y Nati.

La más cordial enhorabuena a esos aprovechados estudiantes, que nos complacemos en hacer extensiva a sus distinguidos padres.

VIAJES

Acompañado de su señora esposa, regresó de la Península el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de esta capital, don José Calabrús Rísquez.

Esta noche, viernes, harán viaje a la Península, don José Camacho y señora, don Pedro Lacalle y señora, don Fortunato Benaroch, doña Dolores Ponce, Mr. Mathtys e hija, don Eduardo Montesoro, don José Carabía, doña Elisa Casajuna, don Francisco Pérez, don Miguel Alfonso, don Miguel Hernández, señora e hijo, doña María Arriaga e hijos, don Matías Gleisner, señora e hijos, don Rafael Bats y hermano, don Felician Feigel, don Pedro Casal y señora, don Roberto Gumbrecht y señora y don Asencio Racero.

De Madrid ha llegado el exdirector de nuestro colega local "Hoy" don José M. Benítez Toledo.

Para Las Palmas ha hecho viaje el consignatario don Antonio Acosta.

El inspector regional de Obras Públicas don José Graño Obaño, se ha embarcado para la vecina isla.

Se ha embarcado para la isla del Hierro, el exsubsecretario de la Presidencia nuestro distinguido amigo y paisano don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo.

De Santa Cruz de la Palma han llegado, doña Teresa Sánchez, don Vicente Palacios, don Francisco Montesdeoca, don Francisco Felipe, doña Angela Cutillas, don Federico Guadalupe, don Pedro Martín y don Félix Toledo.

Han llegado de Arrecife don Amaro Fernández, don Tomás Mesa, doña Encarnación Villalba y don José Acosta.

Se han embarcado en esta capital: para Santa Cruz de la Palma, don José A. Lacalle, don Juan de la Cruz, don Pedro de las Ca-

sas, don Bernardo Diepenbrock, don José A. Lacalle y don Valeriano García; para la isla del Hierro, don Juan Ruiz y Benítez de Lugo, don Fernando Torres, don Valetín Padrón, doña Angela Galván e hijo, don Gonzalo Ruiz, don Julián Valentin, don Luis Rodríguez y señora, don A. García, don Francisco Montesdeoca, don Nicanor Padrón, señora e hijo, don Eutimio Sánchez, doña Dolores Rebozo y don Diego García; y para la vecina isla, don Julián Prada, don Fernando Girón, don José Herráiz y don Juan P. Rodríguez.

Ha regresado de Madrid la comisión nombrada por el Sindicato de Oficiales de la Marina civil, después de gestionar asuntos de interés profesional.

De Santa Cruz de la Palma ha llegado don Eduardo Abreu Creagh, presidente del Cabildo Insular de aquella isla.

Ha llegado a Las Palmas, donde pasará una temporada, el diputado a Cortes por aquella Circunscripción don Camilo Martín Navarro.

Anoche hizo viaje para Las Palmas, en unión de su señora esposa, el magistrado de esta Audiencia nuestro distinguido amigo don Julián Fornés Pallarés, quien desde dicha población seguirá a la Península y Extranjero.

MISA DE "REQUIEM"

Mañana, sábado, día 14, se celebrará en la iglesia del Pilar, de esta capital, a las ocho de la mañana, una Misa cantada de "Requiem", en sufragio del alma de la señora doña Carmen Matés Díaz, esposa que fué de nuestro estimado amigo don Francisco Guerrero Cazorla, con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de su fallecimiento.

NATALICIOS

En esta capital ha dado a luz un niño la distinguida señora doña María de los Angeles Dehesa Escuder, esposa de nuestro querido amigo el reputado doctor don Manuel Fernández de Villalta.

También ha dado a luz una niña en esta capital la señora esposa de don José Santana Gordillo.

BODAS

Mañana, sábado, 14 de los corrientes, contraerá matrimonio en la parroquia de San Francisco, de esta capital, la bella señorita Aurora de la Rosa Rodríguez, con el joven don Antonio Rodríguez Fuentes.

Dentro de breves días se celebrará en esta capital la boda de la señorita Mercedes Beautell Horns con el joven don Federico Martínez Núñez, juez de Primera Instancia de Santa Cruz de la Palma.

Teatros y cines

Parque Recreativo

A las seis y cuarto de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la superproducción sonora "Rasputín y la Zarina".

A las ocho y cuarto la película sonora "El secretario de madame".

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la superproducción sonora "Odio".

Cine Tenerife

A las ocho y a las diez de la noche, la superproducción "El desfiladero de la muerte".

En el Radio Club Tenerife

Programa para la emisión de esta noche

Hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, actuarán en el Estudio del Radio Club Tenerife E. A. J.-43, y por primera vez, varios elementos artísticos de esta capital, entre ellos, la Agrupación de instrumentos de cuerda Echeide, el recitador señor Núñez y el cantante señor Cabrera.

"Flor Silvestre"; S. Alvarez.
"Spanish", serenade; K. Serani.
"Balada y Alborada", ("El señor Joaquín"); F. Caballero.
Por la Agrupación Echeide.
Sonatina; R. Darío.

Por el señor Núñez, con acompañamiento musical.
"Irene"; P. Corona.
"Viejo Amor"; N. N.
"Cuando no estás", canción; C. Gardel.
Por el señor Cabrera.

"Piedad", tango; C. Percuoco.
"Danubio Azul"; Strauss.
"Se dice..."; marcha; N. N.
Por la Agrupación Echeide.
"Marcha triunfal"; R. Darío.
Por el señor Núñez.

Terminará esta audición con cantos regionales, por instrumentos de cuerda, varios cantores.

SE HA EXTRAVIADO en la calle de San José, por la trasera del Gobierno civil, un alfiler de oro para corbata, al centro tiene una perla.

La persona que lo entregue en la imprenta católica se le gratificará.

VIDA JUDICIAL

Vista de una causa por lesiones

En la mañana de ayer se celebró ante la sala de lo criminal la vista de la causa seguida en el Juzgado de La Laguna, por el delito de lesiones.

Actuará de defensor en esta causa el abogado don Juan Díaz Llanos.

Sentencia en un pleito civil

Por la Sala de lo civil, se ha dictado sentencia en los autos de juicio de desahucio procedentes del Juzgado de la Orotava, a virtud de apelación que contra la sentencia dictada por el mismo, interpuso don Manuel Lima y García, defendido en el acto de la vista por el letrado don Emilio Ramón González de Mesa, contra doña Cecilia Pérez Ramos.

Por dicho fallo se revoca la sentencia dictada por el referido Instructor, declarando, en su lugar, haber lugar al desahucio interpuesto por el don Manuel Lima contra la doña Cecilia Pérez Ramos, condenando a ésta a desalojar la casa con su patio sita en el punto El Moñigal, del pago de La Perdona, en término de la Orotava, apercibiendo a la demandada de lanzamiento si no verifica dentro de ocho días el desalojo, imponiéndosele las costas de primera instancia, y sin declaración expresa en cuanto a las de segunda instancia.

La anterior sentencia está dictada de conformidad con la tesis sustentada en el acto de la vista por el abogado don Ramón González de Mesa, que defendía los derechos de la parte apelante.

Lea usted
GACETA DE TENERIFE

BODA DISTINGUIDA EN MADRID

María del Carmen Gil Delgado y José María Gil Robles

El enlace matrimonial del ilustre jefe de Acción Popular, don José María Gil Robles, con la bella señorita María del Carmen Gil Delgado se celebró en Madrid, el 1 del actual mes de Julio, al mediodía, en la capilla privada del Palacio Episcopal.

Bendijo la unión el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, que pronunció una elocuente plática.

Se celebró la ceremonia dentro de la mayor intimidad. Sólo asistieron familiares de los contrayentes y algunas personas de su mayor intimidad.

La novia, como se sabe, pertenece a una familia asturiana de la Casa ducal de Revillagigedo. Vestía elegantísimo traje blanco, cuya cola llevaban una hija del marqués de Campo Nuevo y un hijo del conde de San Carlos.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Petra Quiñones, viuda de Gil Robles, y el padre de la novia, don Vicente Gil Delgado. Firmaron el acta: por parte de la

novia, los marqueses de Berna, Santa Cruz de Rivadulla y Camponeo, don Manuel Arguel, don Luis Gil Delgado y don Carlos Gil Delgado y Armada; y por parte del novio, el conde de Peña Castillo, don Indalecio Abril, don Mariano Bautista, don Cándido Casanueva, don Antonio Quiñones y don José M. Vallente.

Entre los concurrentes figuraban, las familias de los testigos, algunos invitados de la intimidad de los contrayentes, entre los que figuraban el marqués de Larios, la condesa viuda de Revillagigedo e hijos, el conde de Santa Ana de las Torres, la viuda de Santa Coloma e hijos, la señorita Carmen Gil Robles y Quiñones, hermana del novio; don Eulogio Aranguren y señora, don Agustín Moreno Ortega y don Fernando Moreno Ortega y señora; doña Amalia Vereterra, viuda de Cabanilles e hijas; y don Jaime Gómez Acebo y señora.

Después de la ceremonia se celebró un almuerzo en el Ritz, y los novios salieron para el Norte.

Noticias

En esta Redacción hace algunas semanas que no tenemos el gusto de recibir la visita de nuestro estimado colega "El Norte", de la villa de la Orotava.

Por si esa falta es ajena a la voluntad de dicho colega, se lo advertimos por medio de las presentes líneas.

Hoy, viernes, a primera hora, llegará a nuestro puerto, procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas, la motonave de la Compañía Trasmediterránea "Villa de Madrid", que conduce pasajeros. Por dicho buque se despachará esta misma noche correspondencia para la Península.

LOS FORROS para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son frenos FERODO.

El día 17 del actual hará escala en este puerto el vapor-correo inglés "Londoverly Castle", que procede del Sur de Africa y se dirige a Southampton, admitiendo pasajeros y carga.

Dicho buque viene consignado a los señores Hamilton y Compañía.

Doña Sebastiana González Falcón, maestra nacional de la Punta del Hidalgo, tiene la atención de invitarnos a visitar la Exposición de fin de curso que ha abierto en su escuela, atención que agra decemos.

SE ALQUILA para la temporada de verano, e por años, una casa frente a las monjas claras, con galería y amplias habitaciones. Tiene agua abundante, luz eléctrica y un gran patio con piedra de lavar.

Informes: calle de la Palma número 2.

El próximo día 18 llegará de Londres el vapor inglés "Sultan Star", que atracará al muelle-dique del Sur para aprovisionarse de petróleo.

Dicho buque será despachado para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Entradas y salidas de vapores

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER
"Schwarzes Meer", alemán, de 1881 toneladas, procedente de Rotterdam, en lastre; consignado a Ahlers.

"Orotava", alemán, de 1970 toneladas, procedente de Hamburgo y Las Palmas, con carga general y 45 pasajeros en tránsito; consignado a Manuel Cruz.

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 13 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

VELEROS LLEGADOS AYER
"María Bonmati", balandro español, de Las Palmas, con carga general.

"Angustias", pallebot español, de la pesca.

"Anita", pallebot español, de la pesca.

VAPORES DESPACHADOS AYER

"Norma", noruego, para Buenos Aires; "Schwarzes Meer", alemán, para Opobo; "Lanzarote", español, para Arrecife y escalas; "León y Castillo", español, para Las Palmas; "Gunborg", sueco para Dakar.

VELEROS DESPACHADOS AYER
"Tinito", balandro español, para la pesca; "Candelaria", balandro español, para la pesca; "María Bonmati", balandro español, para Santa Cruz de la Palma; "Francisca Ortega", pallebot español, para Arrecife.

VAPORES ATRACADOS AL MUELLE

En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle Sur, los siguientes vapores:

"Lanzarote", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Gunborg", sueco, descargando madera.

"Schwarzes Meer", alemán, aprovisionándose de combustible líquido.

"Orotava", alemán, decargando mercancías y tomando frutos para Hamburgo.

"León y Castillo", español, realizando operaciones de carga y descarga.

Señora no se olvide
ANTES DE SALIR DE VERANEIO,
HAGASE LA PERMANENTE

Tanto en el campo como en la playa—mejor aún si el pelo se moja—se facilita mucho un bello peinado, que se hace con la mayor rapidez, si el cabello está previamente ondulado. —Indiscutiblemente, la mejor ondulación en la

PELUQUERIA MODERNA

Cruz verde 8 y 10, principal. - No confundirse. - Esquina a Imeldo Seris (antes Barranquillo)

TELEFONO, 72.

SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de los próximos Presupuestos

Se señalaron las líneas generales y las normas que han de seguir los ministros.-El Gobierno se ocupará estos días, preferentemente, del paro obrero

Se restablece la normalidad en Zaragoza, reintegrándose los obreros al trabajo

El presidente de la Generalidad dice que el pleito con el Gobierno central sigue en igual estado

En Madrid se manifiestan más de 2.00 obreros, pidiendo se dejen sin efecto los desahucios

El representante de Esquerra, señor Sbert, ha celebrado frecuentes reuniones para tratar de la cuestión catalana

El Consejo de ministros celebrado ayer en el Palacio Nacional

LOS PROXIMOS PRESUPUESTOS

Madrid 12 17'30.—Esta mañana se celebró el anunciado Consejo en el Palacio Nacional, presidiendo el señor Alcalá Zamora.

Al abandonar el Palacio el jefe del Gobierno, señor Samper, conversó con los informadores, ante quienes dijo que en la reunión sólo se había hablado de los presupuestos.

Agregó que el ministro de Hacienda había dado lectura, en líneas generales, de la futura Ley económica.

—El propósito del Gobierno—expresó—es llegar a la nivelación del presupuesto en tres anualidades, a base de una reducción en los gastos y con algún refuerzo en los ingresos.

Anunció que en el próximo Consejo se ocuparían de las obligaciones generales del Estado.

Los periodistas le preguntaron si se había entrevistado con el señor Sbert, contestando el jefe del Gobierno que aún no lo había hecho.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DA CUENTA DE DETERMINADOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA POLICIA

El ministro de la Gobernación, durante el consejo previo que se celebró, dió cuenta a sus compañeros de los servicios efectuados en el domicilio de Falange Española.

También se refirió a lo ocurrido en el pueblo de la Granja de Torrehermosa, donde se hallaron doce bombas.

Igualmente dió cuenta de la sucedido en San Martín de la Vega, a consecuencia de lo cual se ha impuesto una multa a la Juventud Socialista, destituyéndose al alcalde.

NOTA OFICIOSA

Terminado el Consejo se refirió a la Prensa una nota oficiosa con la referencia de lo tratado en el mismo.

El jefe del Gobierno pronunció su acostumbrado discurso dando cuenta del curso de la política interior y exterior.

Expuso también los proyectos que el Gobierno tienen en estudio, entre los cuales se halla en preparación los presupuestos para el ejercicio próximo.

Después sometió a la firma del Presidente de la República diferentes decretos.

CONSEJILLO

Antes de la reunión celebrada

en el Palacio Nacional, los ministros se reunieron en Consejo.

En cuanto al Ministerio de Agricultura se aprobó una disposición dictando normas para la concesión de préstamos por el servicio nacional de Crédito Agrícola con garantía de trigo, a fin de regularizar el mercado de dicho cereal.

Del Ministerio de Hacienda se acordó denegar la concesión de franquicia postal a los Somatenes de Cataluña.

Con respecto al Ministerio de Instrucción Pública se acordó que todas las obras con destino a construcciones escolares se ejecuten por medio de subasta pública.

Del Ministerio de Comunicaciones se acordó promulgar la Ley incorporando a las clases pasivas los carteros urbanos.

Con referencia al departamento de Industria se aprobó un decreto relacionado con la franquicia de derechos arancelarios para la importación a la Península y Baleares de escabeche de pescadilla procedente de Canarias, envasados en barriles de madera de fabricación peninsular.

Del Ministerio del Trabajo se promulgó la Ley de Bases para la coordinación sanitaria, aprobada últimamente en las Cortes.

Se autorizó al ministro para que proceda al reajuste en las agrupaciones de los cargos de los Jueces Mixtos, por obligar a una reducción la Ley de los Presupuestos.

El jefe del Gobierno conferencia con el representante de la Esquerra, Sr. Sbert

EL SR. SBERT CONFIRMA LAS ENTREVISTAS

Madrid 13 1'30.—El representante de la Esquerra, señor Sbert, hablando esta tarde con los periodistas, confirmó que estos últimos días había conferenciado varias veces con el jefe del Gobierno señor Samper.

—Esta mañana—agregó—conversé nuevamente con el señor Samper, tratando del desarrollo del traspaso de los servicios a

SEÑORES MEDICOS! Señores comerciantes, sociedades, etc. Si desearis tener vuestras cuentas al corriente, dirigiros a Anaterre Rufino Perera, Fermin Galán, 1, (altos café Suizo), teléfono número 62, que lo obtendréis por una pequeña comisión.

Generalidad, los que estimamos se hacen con alguna lentitud.

El resultado de estas entrevistas ha sido la publicación de varios decretos en la "Gaceta", que afectan a dicha cuestión.

Negó el señor Sbert que la Esquerra busque una fórmula para resolver el conflicto creado con motivo de la Ley de Cultivos.

Terminó anunciando que probablemente esta tarde conferenciaría con el señor Samper acerca del mismo tema.

LA FORMULA PARA RESOLVER EL CONFLICTO CATALAN

No obstante la gran reserva que se guarda, se afirma que en las entrevistas que ha celebrado el señor Samper con algunas personalidades catalanas, se ha tratado de buscar una fórmula para resolver el conflicto planteado como consecuencia de la Ley de Cultivos.

Casi puede asegurarse que la fórmula será, con ligeras modificaciones, aceptar la segunda ley de Cultivos, pero a condición de un acatamiento a los poderes centrales.

Noticias de Cataluña

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Madrid 12 17'30.—De Barcelona expresan que el presidente de la Generalidad, señor Companys, hablando con los informadores manifestó que la situación en el pleito con el Gobierno Central continuaba en igual estado.

Agregó que de la cuestión del Reglamento de la Ley de Cultivos no podía decir nada.

Negó que hubiera dimitido el consejero de Justicia.

EL CONFLICTO DE LOS CONTRAMAESTRES

Los contra maestros de fábricas no entraron hoy al trabajo, en contra de lo que se había anunciado.

DETENCION DE UN LADRON INTERNACIONAL

La Policía de Barcelona ha detenido al súbdito italiano Pedro Jorge, al que le fueron ocupadas varias joyas y documentos.

Se cree que se trata de un ladrón internacional de hoteles.

La cuestión catalana y la actitud del Gobierno

EN EL CONSEJO DE HOY SE TRATO DEL PROBLEMA

Madrid 13 1'35.—Se asegura que el Consejo celebrado hoy tuvo gran

importancia, por tratarse en él de la cuestión catalana.

Parece que en Cataluña se aplica a toda marcha la ley de Cultivos, sin esperar a la fórmula que se busca para resolver el problema.

Se sabe que las autoridades de la Generalidad no impidieron que se aplicara la ley anulada por el Tribunal de Garantías, lo que ha producido en el Consejo gran impresión y contrariedad.

A esto se refieren determinadas noticias dadas por el señor Samper esta noche, diciendo que los presupuestos ocuparon la mayor parte del tiempo.

En ellos se reflejarán los trasposos de los servicios a la Generalidad.

La posición del Gobierno frente a la actitud de la Generalidad es la nota del día.

DISPOSICIONES OFICIALES

AUTORIZACION DENEGADA

Madrid 12 14'30.—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Instrucción, declarando que no procede otorgarse la autorización solicitada para la constitución y el legal funcionamiento de una proyectada asociación denominada "Sindicato de Trabajadores de Enseñanza de Tenerife".

Notas políticas

EL SR. VILLANUEVA HABLA DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid 13 1'35.—El presidente de la Comisión de Presupuestos don Justo Villanueva, interrogado por los periodistas acerca de cómo deben ser los presupuestos, manifestó que hay que acabar con los de carácter formularios.

Dijo que se precisa empezar con unos presupuestos de reconstrucción nacional que sirvan de iniciación para que en tres años se llegue a una nivelación presupuestaria absoluta.

EL VERANEO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 13 1'35.—El lunes de la próxima semana se trasladará a la Granja el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, para pasar la jornada veraniega.

El jefe del Estado irá a Madrid todos los jueves para presidir los Consejos que se celebrarán en el Palacio Nacional.

ALCALDE SUSPENDIDO EN SUS FUNCIONES

El gobernador civil de Madrid ha manifestado que ha suspendido en sus funciones al alcalde socialista de San Martín de la Vega, en cuyo pueblo se verificó una concentración el domingo último.

Del Gobierno

CONSEJILLO

Madrid 12 14'30.—Los ministros se han reunido en Consejo.

Este es preparatorio del Consejo que se ha de celebrar bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

LOS ASUNTOS QUE SERAN ESTUDIADOS

En este Consejo se tratará preferentemente de los presupuestos, acordándose sus líneas generales y las normas que los ministros han de seguir para sus diferentes secciones.

Es probable que se trate también del proyecto de decreto de Hacienda relativo a la organización de las plantillas de los funcionarios.

EL PROBLEMA DEL PARO

El Gobierno se ocupará estos días del problema del paro, y confía que, con la aprobación de los proyectos de Obras Públicas que fueron entregados en las Cortes quede conjurada gran parte de la crisis de trabajo en Otoño e invierno.

EL PROBLEMA CATALAN

Se niega que las conversaciones entre los señores Samper y Sbert versasen sobre el problema catalán.

Sin embargo, las impresiones sobre esta cuestión son más optimistas.

LOS ASUNTOS QUE SE SOMETERAN A LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid 13 1'35.—El jefe del Gobierno, señor Samper, al recibir a última hora de la tarde a los periodistas, se refirió al funcionamiento de la Comisión Permanente de las Cortes.

Dijo que se someterán a su aprobación, el crédito hullero, el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla y el proyecto relacionado con el cultivo de algodón.

Se le preguntó si dicho organismo se ocupará también de la concesión de los suplicatorios pedidos, contestando el señor Samper que únicamente se tratarán los tres asuntos a que se había referido anteriormente.

LOS PROXIMOS PRESUPUESTOS

Durante la conversación que sostuvo el señor Samper con los periodistas, éstos le interrogaron acerca de las líneas generales de los nuevos presupuestos.

Contestó el jefe del Gobierno que era preferible hablar de ese asunto con el ministro de Hacienda, quien ya había expuesto las orientaciones que se seguirían en la nueva ley presupuestaria, siem-

pre a base de una reducción en los gastos.

Agregó el señor Samper que también había hablado el ministro de Hacienda en el Consejo acerca del aumento del impuesto a las clases pasivas, para lo cual se tendrá en cuenta los años de servicio prestados o el bienestar de la familia.

Anunció que el martes se celebrará Consejo.

Confirmó que esta mañana había conferenciado con el señor Sbert, ocupándose del traspaso de los servicios a la Generalidad.

Negó el señor Samper que haya recibido un telegrama que se atribuye al Instituto catalán de San Isidro.

Noticias de Alemania

LA FORMACION DEL TRIBUNAL DEL PUEBLO

Madrid 12 19'30.—De Berlín telegrafían diciendo que a propuesta del ministro de Justicia, el canceller Hitler ha designado a las personas que formarán el Tribunal del Pueblo.

Este se reunirá solemnemente el día 14 del actual.

Varias noticias

ESTADO DEL TIEMPO

Madrid 12 19'30.—La borrasca del Sur de Islandia continúa avanzando hacia el Continente, haciendo desaparecer la zona de presiones altas relativas que quedaba sobre Inglaterra y el mar del Norte.

Las presiones altas del Atlántico se acercan a la Península ibérica.

Su centro se mantiene al occidente de las Azores.

Aparece en el Mediterráneo sobre Baleares y Cerdeña una zona de presiones bajas relativas.

Tiempo probable: En Cantabria y Galicia el cielo está cubierto y hay lloviznas.

En la ciencia del Duero, Centro y Extremadura el cielo está con pocas nubes y disminuye la tendencia tormentosa.

En Cataluña, Levante y Baleares, el tiempo es inseguro.

En el resto de España el tiempo es bueno.

Temperatura: Máxima, con 37 grados, en Sevilla.

Mínima, con 13 grados, en León.

ES DETENIDO OTRO DE LOS ASESINOS DEL GENERAL BERENGUER

El gobernador civil de Guipúzcoa dijo a los periodistas que en el pueblecito de Córdoba había sido detenido otro de los supuestos asesinos del general Berenguer.

El detenido dijo llamarse Juan Sánchez García.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

En el pueblo de Cabrero (Guipúzcoa) un incendio, que se cree casual, destruyó completamente una fábrica de madejas, propiedad de don Vicente Zuloaga.

El incendio se propagó a las casas vecinas, siendo salvados dos niños, que estuvieron a punto de morir abrasados.

Las pérdidas se calculan en cien mil pesetas.

MUERTO POR UNOS ATRACADORES

En las afueras de Almería fue atacado por cuatro pistoleros el industrial don Cristobal Puerta, que iba acompañado del guarda jurado Duque Fernández.

Al tratar don Cristobal de sacar la cartera, los desconocidos, cre-

Casal Catalá

HOMENAJE A GUIMERÁ.

para el día 14, a las diez de la noche, y conforme al siguiente

PROGRAMA

Primera parte

- 1.—Concierto por la orquestina ECHEYDE.
- 2.—Poesía, RIPOLL, de Guimerá, por la niña Mercedes Capdevila.
- 3.—Poesía POBRA AUCELLA, de Guimerá, por la señorita Adelina Vidal.
- 4.—Poesía, LA VELLA I EL DIABLE, de Guimerá, por la señorita de Piqué.
- 5.—Don Enrique Núñez leerá un fragmento de su extenso repertorio.
- 6.—Don Honorio González cantará las romanzas de bajo de las óperas BOHEME y LA HERBERIA.
- 7.—El novel tenor don Pedro Santana cantará las romanzas de la ópera MEFISTOFELE y de la zarzuela DONA FRANCISQUITA.

Segunda parte

- 1.—Monólogo cómico, CAUSA CRIMINAL, por don Honorio González.
- 2.—Romanza de la ópera SIMON BOCANEGRA (Verdi), por el notable cantante don Luis de Armas.
- 3.—Conferencia por don José Manuel Guimerá sobre las obras del insigne dramaturgo y celebrado poeta don ANGEL GUIMERÁ.
- 4.—Presentación y debut del

Orfeón Guimerá

que bajo la experta batuta del maestro Estany interpretará:

ALBORADA, Estany.
L'EMPURDA (sardana); Morera.

El Radio Club Tenerife radiará en su emisora este festival, asociándose a este homenaje al inmortal dramaturgo Angel Guimerá.

NOTA.—Todos los números de canto serán acompañados al piano por el celebrado maestro compositor don Juan Estany. Finalizará la velada con un lucido baile de sociedad, amenizado por un notable terceto de esta capital.

LA ENTRADA A ESTA FIESTA ES POR RIGUROSA INVITACION.

yendo que se defendería, dispararon, dejándolo muerto.

El guarda resultó gravísimamente herido.

LADRONES MUERTOS

En Sevilla se asegura que en las afueras de Madroño, una pareja de la Guardia civil sorprendió a dos ladrones de caballerías.

Al darles el alto, éstos se resistieron, y entonces los guardias dispararon, matándolos.

LA ESCUADRILLA DE FRANCO

A consecuencia de la tormenta acuatizaron en el Ebro, frente a la estación férrea de Velilla, con un aparato Dornier, el teniente Alfredo Arija, el subayudante Nicolás Martínez y los mecánicos José Martínez y Pedro Fernández.

También acuatizó cerca de la estación de Quinto, el Dornier 3117, pilotado por el capitán Garrido.

Ambos aparatos pertenecen a la escuadrilla del comandante Franco.

EL CONFLICTO DE LOS TRANVIARIOS DE ZARAGOZA

De madrugada terminó la asamblea de los tranviarios, votándose la vuelta al trabajo.

Conjurado el conflicto, se ha restablecido la normalidad.

LLEGADA DE UN TRASATLANTICO DE TURISMO

A la Coruña ha llegado el trasatlántico inglés de turismo "Nagpur", que conduce a 1700 turistas.

Estos recorrieron los principales lugares de la población.

TERRORISMO SOCIALISTA

A media noche un individuo dejó un petardo con la mecha encendida en la cabina de teléfonos de la Federación Industrial de Valencia.

Un empleado persiguió al terrorista.

La PELUQUERIA FRANCESA tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela que muy en breve inaugurará una Sucursal en LA LAGUNA, calle de la CARRERA, 19.

rista, consiguiendo detenerlo al tomar el tranvía del Grao.

El detenido se llama José Granel y pertenece a la Juventud Socialista.

DE UN SUCESO

Acerca del trágico suceso desarrollado con motivo de la destitución del Ayuntamiento socialista de Alzoína, se sabe que el secretario que disparó era socialista y se llama Miguel Luna.

El abogado que resultó muerto, se llama don Francisco Gutiérrez, y pertenecía a Acción Popular.

El alcalde, don Miguel Rubio, que está gravemente herido, es de filiación radical.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD EN ZARAGOZA

Según noticias que se reciben de Zaragoza, se ha restablecido la normalidad, habiéndose reintegrado al trabajo los tranviarios.

El conflicto persiste solamente en cuanto a las empresas autobuses.

LA HUELGA GENERAL EN CUBA

Despachos telegráficos que llegan de la Habana participan que se ha declarado la huelga general de 24 horas.

La Policía trabaja incesantemente para reprimir los actos de sabotaje.

En los barrios extremos se trató de sabotear a los tranvías, interviniendo la fuerza.

Resultó un tranviario muerto.

EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS EN PANAMA

Según telegrafían de Balboa, Panamá, a dicha población llegó el Presidente de los Estados Unidos mister Roosevelt.

Fue recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía, haciendo los disparos de ordenanza un crucero surto en bahía.

El Presidente del Panamá, señor Arias, obsequió a Mr. Roosevelt con una recepción.

HUELGA EN SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA

En San Francisco de California

continúan en huelga los obreros del puerto.

Se asegura que el conflicto se solucionará en breve, dependiendo todo de la votación de arbitraje.

ALTERCADO ENTRE UN TORERO Y UN AFICIONADO

Madrid 12 19'30.—En el pueblo de San Esteban del Vall, de la provincia de Avila, un torero sostuvo un violento altercado con un aficionado andaluz.

La cuestión adquirió mayores proporciones hasta el extremo de que el aficionado, haciendo uso de una navaja, agredió al torero, dejándolo en grave estado.

El agresor fué detenido.

El torero se llama Angel Pérez.

SOLDADO QUE PERECE AHOGADO

De Segovia manifiestan que cuando se bañaba en un río de dicha población, pereció ahogado el soldado de infantería, José Hernández García.

PIDIENDO LA LIBERTAD DE LOS PACIFISTAS ALEMANES

Despachos que se reciben de Londres dicen que diferentes personalidades de todas las clases sociales han enviado un documento a Hitler, pidiendo que sean puestos en libertad los pacifistas alemanes que se hallan en los campos de concentración de Alemania.

DETENCION DE DOS HERMANOS FASCISTAS

El Juzgado de Colmenar Viejo, provincia de Madrid, ha dispuesto sean detenidos los hermanos Gabriel y Cipriano Erolas, afiliados al partido fascista.

A éstos se considera supuestos complicados en el asesinato del afiliado al fascismo, Agustín Moya, al cual se le halló en grave estado en la carretera de Alcobendas.

Los dos detenidos ingresaron en la Cárcel.

LOS AUTORES DE UN ATRACO DETENIDOS

La Policía de Madrid ha detenido a tres de los autores del atraco cometido el sábado último en la tienda de comestibles sita en la calle de Costanilla de los Angeles.

Aun falta por detener a otro de los autores del atraco.

LA SUBVENCION PARA LA CAPITALIDAD DE MADRID

El gobernador civil de Madrid ha confirmado el nombramiento de un alto funcionario de Gobernación para que examine la aplicación que se ha dado en el Ayuntamiento a la subvención concedida para la capitalidad.

MANIFESTACION DE OBREROS EN MADRID CONTRA LOS DESAHUCIOS

En Madrid se formó una manifestación integrada por más de 200 obreros.

Los manifestantes se dirigieron al Ministerio de Justicia, para pedir al ministro que dejase sin efecto los desahucios que pesaban sobre algunos de ellos.

Una comisión se entrevistó con el subsecretario de dicho departamento, quien prometió trasladar al ministro la petición.

Después se dirigieron al Ayuntamiento y al domicilio de la Cámara de la Propiedad, para hacer la misma súplica.

Por último marcharon a la Ciudad.

SE VENDE por mudanza

un calentador (térmico) de cuarto de baño para agua caliente en toda la casa, 8 sillas de roble.

Méndez Núñez, 28. Visitas por la mañana.

dad Universitaria, pretendiendo una solidaridad con los obreros que allí trabajan, pero acudieron los guardias de Asalto, que disolvió los grupos.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Madrid 13 1'45.—De París dan cuenta de haberse efectuado la novena etapa de la vuelta ciclista a Francia, que comprende Gáp-Digue, con un recorrido de 227 kilómetros.

En la subida Cors de Valls llegó en primer término francés Vietto, siguiéndole los españoles Esquerria y Trueba.

A Coll Allos llegó primero el corredor Vietto, seguido de Trueba.

Vietto llegó primero a la meta, figurando en el pelotón también los españoles Canardo, Trueba y Esquerria.

DESCARRILA EL RAPIDO DE LISBOA A MADRID

De Lisboa dan cuenta de haber descarrilado el tren rápido Lisboa-Madrid.

El accidente ocurrió entre las estaciones Castelovives y Marvaq, debiéndose a la rotura de un cojinete.

Resultaron heridos graves dos italianos y dos portugueses.

Sufrieron lesiones leves diez pasajeros, entre ellos Laura González de Madrid.

SE TEME LA HUELGA GENERAL EN LA CORUÑA

De La Coruña anuncian que se ha celebrado la asamblea de la Federación Local de la C. N. T., tratándose del subsidio por enfermedad y del retiro obrero.

Se teme que como consecuencia de los acuerdos adoptados se declare la huelga general el lunes.

LA CRISIS MINERA EN VIZCAYA

Según anuncian de Bilbao, aumenta la crisis minera en toda Vizcaya.

Como consecuencia de esta situación, la sociedad Orconera reducirá a cuatro días el trabajo semanal.

El lunes cerrará la mina Poveña, a consecuencia de lo cual quedarán parados unos 400 obreros.

LA CORRIDA DE LA PRENSA EN MADRID

Con extraordinaria animación se celebró hoy la corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña.

La fiesta resultó un éxito económico enorme, pues la plaza se hallaba atestada de público.

El ganado resultó manso, a excepción del segundo toro.

El diestro Marcial Lalandia fué muy aplaudido, especialmente en la lidia de su primero, cortando la oreja a su segundo.

Barrera estuvo a gran altura en su segundo, destacándose a la hora de matar, concediéndosele la oreja.

Dicho diestro fué ovacionado durante la lidia del sexto toro, realizando faenas muy lucidas.

Bienvenida fué ovacionado al banderillar el séptimo de la corrida, recibiendo nutridos aplausos al matar sus dos toros.

Domingo Ortega estuvo desafortunado en su primero, pero se desquitó en su octavo, al que cortó una oreja.

FUNCIONARIOS DE CORREOS PUESTOS EN LIBERTAD

El juez que entiende en la causa que se sigue por sustracciones de valores declarados en Correos, ha puesto en libertad a los funcionarios de dicho Cuerpo señores Nesequer Porras, por no haberse de-

mostrado su culpabilidad en los hechos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 11 de Julio

Libras esterlinas, máximo	37'10
Idem mínimo	37'00
Franco franceses, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Dólares, máximo	7'35
Idem mínimo	7'34
Idem mínimo	6'305
Franco suizos, máximo	329'25
Idem mínimo	239'00
Franco belgas, máximo	34'35
Idem mínimo	34'30
Reichsmark, máximo	2'865
Idem mínimo	2'85
Florines, máximo	4'99
Idem mínimo	4'98

Ultima hora

REYERTA ENTRE GITANOS
Madrid 13 2'15.—De Gerona comunican que en Figueras se originó una sangrienta reyerta entre gitanos.

Al acudir la Guardia civil para detenerlos, la agredieron con cuchillos, navajas y escopetas.

La fuerza logró dominar a los alborotadores, deteniéndolos e ingresándolos en la cárcel.

OFICIAL DE CORREOS EN-CARCELADO

El juez que entiende en los fraudes descubiertos en las oficinas de Correos, ha ordenado la detención del oficial don Marcelino Hombradas, afecto a la estafeta de cambios.

La detención obedece a haberse comprobado que en diversas ocasiones ha faltado dinero y pliego con valores.

Parece que este funcionario ha estado sometido a expediente por la misma causa unas veinte veces.

Por orden del juez el detenido ha ingresado en la cárcel, incomunicado.

ESCUADRILLA DE AVIONES EN EL AERODROMO DE LLOBREGAT

De Barcelona anuncian que en el aerodromo de Llobregat ha aterrizado una escuadrilla aérea compuesta por 25 aparatos.

Manda la escuadrilla el capitán Withe, perteneciendo los aviones al aerodromo de Racajo, de la Base de Logroño.

Los aparatos proceden de Valencia.

LOS PISTOLEROS INCENDIAN UN TRANVIA

De Barcelona anuncian que esta tarde en la calle de Roger de Lauria, varios pistoleros obligaron a desalojar un tranvía.

Después quemaron el coche arrojando en el mismo líquido inflamable.

El tranvía quedó completamente destruido.

Los pistoleros, después de cometido el hecho, se dieron rápidamente a la fuga.

SE DESCUBRE UN IMPORTANTE DEPOSITO DE DINAMITA

A última hora manifiestan de Barcelona que la Policía ha descubierto en Tarrasa un importante depósito de dinamita.

Se hacen activas pesquisas para esclarecer este hecho, teniendo la policía una pista acerca de los complicados en este descubrimiento de dinamita.

DIVERSAS NOTICIAS

Información municipal

Unas gestiones

La Asociación Agrícola de Arucas interesa el apoyo de la Corporación municipal para las gestiones que se vienen realizando cerca del ministro de Agricultura, al objeto de que sean atendidas las peticiones de Canarias en orden a la economía del archipiélago.

Las estaciones radiotelegráficas costeras

El alcalde de Cádiz se ha dirigido a este Ayuntamiento pidiéndole se adhiera a la solicitud elevada a la Superioridad para que sean transformadas las estaciones radiotelegráficas costeras.

Construcción de una casa

Don Manuel Ibar Carrasco sol-

SE VENDE un trozo de terreno en La Laguna, donde dicen el Bronco, entre el camino de la Ruda y el de Las Mercedes, muy propio para chalet, y otro trozo rodeado de viñedo situado en La Santa, en dicha Laguna.

Informarán: calle de San Agustín, 73, bajos.

cita autorización para construir una casa en la calle número 2 del barrio de la Salud.

Plaza de profesor

Don Antonio Guillermo Cruz solicita ser nombrado profesor del Establecimiento municipal de Segunda Enseñanza, para explicar las asignaturas de Psicología, Lógica, Ética y Derecho.

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — **PÁÑIS.**

CONVALESCENCIA, DEBILIDAD

Don Tomás Zerolo y Fuentes, médico cirujano, ha trasladado provisionalmente su consulta a la calle de Enrique Wolfson número 2 (subida del Quisiana). Teléfono 6-2-3.

Gobierno civil

El gobernador civil desmiente una noticia

El gobernador civil, hablando anoche con los periodistas, desmintió la noticia que publica un diario local, dando cuenta de que ayer tarde habían sido puestos en libertad los procesados por los sucesos de Heremigua, a quienes absolvió el Consejo de Guerra.

Manifestó el señor Malboysón, que le había sorprendido tal noti-

cia, toda vez que dichos presos no pueden ser libertados hasta que se cumplan determinados requisitos que se precisan con arreglo al Código de Justicia Militar, a más de que no se le había comunicado la orden de desencarcelación para tomar las medidas necesarias.

Se lamentó el señor Malboysón de que se den estas noticias sin tener la certeza absoluta de su veracidad, pues con ellas se ocasionan perjuicios y pueden dar origen a torcidas interpretaciones.

Visitas

En la mañana de ayer visitó al gobernador civil el diputado a Cortes don Andrés Orozco, quien sostuvo una larga conferencia con el señor Malboysón.

La cuestión frutera

También visitó ayer al gobernador civil el presidente del Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife, don Luis Benítez de Lugo y Velarde, conferenciando con la primera autoridad civil de la provincia acerca de asuntos relacionados con el problema frutero.

Manifestó el señor Malboysón a los periodistas que se propone reunir en su despacho a los representantes de las Cámaras, Sindicatos y demás entidades fruteras para darles cuenta del decreto publicado últimamente por la Superioridad, designando, además, las personas que hayan de integrar la Junta Reguladora de Exportación frutera, a que se refiere la aludida disposición.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 12 de Julio

Temperatura máxima, 27,1.
Temperatura mínima, 20,7.
Humedad relativa media, 46 centésimas.
Dirección dominante del viento, NNW.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 348 km.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 8,6 mm.
Precipitación acuosa, 0,0 mm.
Estado general del cielo, despejado.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

La Benemérita

Destinos

Ha sido destinado a esta Comandancia de la Guardia Civil el capitán don Gorgonio Pérez.

También ha sido destinado a esta Comandancia, el teniente de dicho Instituto don Manuel Bravo.

Estos destinos se han hecho por haberse aumentado la plantilla de oficiales en esta Comandancia de la Guardia civil.

Los amigos de lo ajeno

Unos ladrones roban completamente una tienda

No se llevaron la casa porque no quisieron

La noche del lunes último se practicó un extraordinario robo en el pago de El Trapiche, de la ciudad de Arucas. Los ladrones se llevaron totalmente una tienda, dejando únicamente dos sacos vacíos, las estanterías—con su tristeza de tienda fracasada—y la casa, que no se la llevaron porque no quisieron.

He aquí una relación de lo "mudado": Un saco de azúcar, con 80 kilos; 35 kilos de arroz; 10 libras de chocolate; 16 kilos de café; 60

kilos de judías; 5 docenas de alpargatas; 20 paquetes de fideos; unos 30 mazos de cigarrillos de varias marcas; 30 mazos de cigarrillos puros; 60 libras de queso; dos cajas de velas; 10 gruesas de fósforos; 20 kilos de gofio; 50 kilos de garbanzos; 10 latas de salmón; 6 libras de café tostado; 4 botellas de coñac; 10 barras de guayaba; 20 barras de jabón y dos latas de pimientón, para color y gusto seguramente.

En el estado que es de suponer se presentó en la casa cuartel de la Guardia civil el dueño de la tienda, Simón Pérez Medina, de 59 años, denunciando el inusitado desvalijamiento, que es a todas luces abusivo; porque pasen unas pesetas, unas latas de galletas y un par de quesos... pero, hombre, ¡toda la tienda!

La Benemérita se personó en El Trapiche, practicando un reconocimiento, observando violentada una de las puertas con un trozo de madera, y quitados los tornillos de la parte de la cerradura donde ingresa el pestillo.

Asimismo percibieron en el suelo un reguero de gofio y azúcar, que desde la puerta de la tienda seguía por un camino llamado de Los Palmitos. Las huellas fueron seguidas hasta un lugar llamado "Cuatro Esquinas", donde se aumentaron, habiéndolas también sobre una pared de una finca de plataneras, donde seguramente se echaron un descanso y un cigarrillo de la mudada.

Siguiendo los rastros, la pareja llegó a la finca de don Gabino Montesdeoca, donde volvieron a aumentar, terminando. Por los alrededores fueron encontradas unas alpargatas viejas, que posiblemente cambió alguno por un par robado. Las fincas cercanas, las casas y las cuevas fueron registradas, sin resultado.

Lo robado se valora en unas 1020 pesetas. El ex torero ignora qu'enes sean los que se han llevado su tienda de arrancada.



¡QUE HORROR DE CANAS!...

Aumentan los años escandalosamente. Una mujer con canas parece vieja... y poco cuidadosa. Pero no se disguste, amiga mía; mire cuan fácil es rejuvenecerse: una caja de

NOGALIA

tintura maravillosa vegetal, es suficiente para quitar las canas por completo a la primera aplicación. Nogalia está garantizada por Laboratorios oficiales y no hace daño ni a la vista ni a nada. Es seriamente inofensiva; de toda confianza.

La tenemos para todos los colores: desde negro a rubio. Tíñe las canas siempre bien y dura muchísimo. Pida una caja de Nogalia; en todas las perfumerías la tienen y en cada caja, por fuera, va un muestrario de los colores para que pueda usted elegir, con seguridad, el color que más iguale a su pelo. Todos los detalles y folletos que quiera se los puedo enviar gratuitamente; escribame. **AURISTELA.**—Casa INTEA—Apartado, 82.—SANTANDER.

GACETA DE TENERIFE, Librería y Tipografía Católica S. A.

Bajo el nombre de esta razón social acaba de constituirse la nueva sociedad que se ha hecho cargo del decano de los periódicos de la Prensa local, GACETA DE TENERIFE, y de la Imprenta y Librería Católica.

En días pasados se firmó la escritura de constitución en la Notaría de D. Francisco Lovaco. Abierto el período de suscripción de acciones damos a continuación el boletín de suscripción de las mismas, para todos aquellos lectores nuestros y católicos en general, que quieran cooperar con su aportación económica a los fines de la nueva Empresa.

Don _____

domiciliado en _____ calle _____

número _____ suscribe _____ acciones nominativas

de (1) _____ pesetas cada una, cuyo importe total desembolsa en

el acto, o en _____ plazos y en la fecha que indique el Consejo de

Administración.

de _____ de 193 _____

(Firma del suscriptor)

(1) Las acciones son de 500 y de 50 pesetas.

(Remitr este boletín de suscripción al apartado de Correos, núm. 35).



Llegada y salida de vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE JULIO DE 1934
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
8 13	POETA AROLAS	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
6 24	CIUDAD DE CADIZ	Cádiz y Barcelona.
10 13	ESCOLANO	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
10 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante, Valencia y Barcelona.
Un vapor		
13 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Sevilla.
17 13	ISLA GRAN CANARIA	Cádiz y Barcelona.
20 24	CIUDAD DE CADIZ	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
20 10	PLUS ULTRA	Cádiz y Barcelona.
24 13	ROMEU	Fernando Póo y escalas.
24 20	RIO FRANCOLI	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
Un vapor		
27 24	VILLA DE MADRID	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
30 10	LEGAZPI	Cádiz y Sevilla.
31 13	POETA AROLAS	Cádiz y Barcelona.
		Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 4, 11, 18 y 25, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 1, 15 y 29, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 8 y 22, a las 20 horas.
 Para San Sebastián y Valverde, los días 4 y 18, a las 24 horas.
 Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 11, a las 20 horas.
 Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 25, a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto de Cabras y Gran Tarajal, los días 6, 13, 20 y 27, a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 4, 11, 18 y 25, a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 4, 11, 18 y 25, a las 3 horas.
 Para el Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 7 y 21, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 5 y 19, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y Africa, los días 5, 12, 16 y 26, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 12 y 26, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción del viernes, a las 24 horas; miércoles por la tarde y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: MANUEL CRUZ

Calle San José número 8.—Teléfonos 1.099, 1.100 y 1.101



Fred Olsen & Co

OSLO

SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1934

PARA DIEPPE	Día 16.—Vapor BRENAS
Día 9.—Vapor BAJAMAR	Día 23.—Vapor BETANCURIA
Día 23.—Vapor BANADEROS	Día 30.—Vapor BAJAMAR
Día 30.—Vapor BAJAMAR	PARA BURDEOS Y NANTES
PARA LONDRES	Día 4.—Vapor SAN JOSE
Día 9.—Vapor BAJAMAR	Día 18.—Vapor SAN JOSE

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de S. Andrés, junto al Club Náutico. Teléfono 63, 292 y 951

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS; EX-INTERNO Y EX-MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

HA TRASLADADO SU CONSULTA A LA CALLE DE LA CARRERA NUMERO 11, LA LAGUNA

Los organismos oficiales

Para constituir la Cámara Agrícola de Tenerife

En los salones de la Mancomunidad Provincial Interinsular se celebró anteayer una reunión para tratar de la constitución de la nueva Cámara Agrícola Oficial de Tenerife.

Al acto, que presidió el señor Fariña (don Antonio), asistió una gran concurrencia de agricultores.

Después de un extenso cambio de impresiones se acordó que la Cámara se constituya, por el régimen corporativo, modificándose totalmente la estructura de la anterior.

Se nombró al efecto una Comisión encargada de confeccionar el Reglamento de la Cámara, que quedó constituida por los señores don Antonio Fariña, don Martín Rodríguez y Díaz-Llanos, don Luis Benítez de Lugo y Velarde, don Ramón González de Mesa y don Ramón de Ascanio y Montemayor.

Como asesores de esta Comisión fueron designados los señores don Antonio González Cabrera y don Jorge Menéndez y Rodríguez.

SELLOS DE GOMA SE CONFECIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

En la carretera del Norte

Varias personas heridas en un accidente de automóvil

En la carretera de La Laguna se produjo anteayer un accidente automovilista que pudo haber tenido fatales consecuencias.

Un automóvil que venía del Norte de la isla, conduciendo pasajeros, al bajar la rampa frente a la ermita de Gracia perdió la dirección, yendo a chocar contra el muro de la carretera frente al cabaret instalado en aquel lugar.

El coche dió una vuelta, saliendo despedidos todos los ocupantes, que resultaron con lesiones de bastante importancia.

En otro auto que pasaba por aquel lugar fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro de esta capital, prestándosele asistencia facultativa. Presentaban las siguientes lesiones:

Antonio Hernández, de 38 años, conductor del auto, una herida incisa en el antebrazo derecho; otras dos heridas en la mano del mismo lado y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Pino Rosario y Rosario, de 67 años, de una herida contusa en la región frontal, otra en el labio superior y una herida incisa en la región malar izquierda.

Dolores González Rosario, de 15 años, hija de la anterior, de heridas en el labio inferior y región escapular derecha.

Todos los heridos son vecinos de Los Silos.

Después de practicársele la primera cura marcharon a sus domicilios.

El auto quedó completamente destrozado.

En el hecho interviene el Juzgado de Instrucción de La Laguna.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA. ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA y LONDRES:

- Julio 20.—"AVILA STAR"
- Agos. 3.—"ANDALUCIA STAR"
- Agos. 24.—"ALMEDA STAR"
- Sept. 14.—"AVILA STAR"
- Sept. 28.—"ANDALUCIA STAR"
- Oct. 19.—"ALMEDA STAR"

Por los vapores indicados arriba se despachan billetes especiales de ida y vuelta, al precio reducido de 20 libras esterlinas por el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos para el viaje de regreso de Londres dentro de dos meses, a partir de la fecha de salida de Tenerife.

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

- Junio 29.—"ANDALUCIA STAR"
- Julio 20.—"ALMEDA STAR"
- Agos. 10.—"AVILA STAR"
- Agos. 24.—"ANDALUCIA STAR"
- Sept. 14.—"ALMEDA STAR"
- Oct. 5.—"AVILA STAR"

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

- Julio 1.—"Sultan Star" Londres directo.
- " 5.—"Afric Star" Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- " 8.—"Stuart Star" Londres directo.
- " 15.—"Napier Star" Londres directo.
- " 18.—"Sultan Star" Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- " 26.—"Avelona Star" Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- " 29.—"Rodney Star" Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co, agentes, Apartado 102.—Santa Cruz de Tenerife.—(Telegramas: HAMILTON, Tenerife.)



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS TENERIFE- MARSILLA, GENOVA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE JULIO DE 1934

- Miércoles 4.—El motor-correo TURIA Para Marsella, Cete y Niza.
- Miércoles 11.—El motor-correo SIL Para Marsella, Cete y Génova.
- Miércoles 18.—El motor-correo DARRO Para Marsella, Cete y Niza.
- Miércoles 25.—El motor-correo EBRO Para Marsella, Cete y Génova.

SALIDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS: TODOS LOS VIERNES AL MEDIODIA

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladan directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las cinco de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las seis de la tarde del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presente con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente). Oficinas: Marina 51.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE e ISLAS DE LA GOMERA Y LA PALMA, POR LOS VAPORES

"SAN ISIDRO", "SANCHO II", "SAN CRISTOBAL", "ISORA" y "ADEJE" y los veleros con motor "SAN MIGUEL" y "DELFIN" Para informes: AVENIDA DE CUBA, 12.—Teléfono 978, 39 y 631

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Joel y Esdras, profs.; Anacleto, Silas, Maximiliano, Eugenio, Serapión y Mirope, mrs.; e Inés, vg.

Santos de mañana.—Buenaventura, Cardenal; Justo y Focas, mrs.; Heracias, Ciro, Félix, Optaciano, obs.; y Marcelino e Ido, cfs.; y Adela, vda.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Sábado 14.—A las siete y media, Misa rezada, por don A. T. Valle (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa cantada a la Virgen del Carmen, aplicada por don J. Oramas (q. e. p. d.).

A las seis y media de la tarde, los ejercicios de la Novena a la Virgen del Carmen, con sermón que predicará el M. I. señor Magistral de Tenerife, don Heraclio Sánchez Rodríguez.

Parroquia de San Francisco de Asís

Sábado 14.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don José La Roche (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa cantada, en el Sagrado Corazón de Jesús, por encargo de doña B. R. L.

Iglesia del Pilar

Sábado 14.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las ocho, Misa en el Altar del Inmaculado Corazón de María, en la que se rogará por la conversión de los pecadores.

Por la tarde, a las siete menos cuarto, Hora Santa, Rosario, ejercicio del Septenario del Carmen y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Sábado 14.—Fiesta del seráfico doctor San Buenaventura, Obispo y Cardenal, franciscano.

Día de Indulgencia Plenaria, la que se gana visitando esta capilla terciario-franciscana.

A las siete y media, Misa solemne.

A las seis y media de la tarde, termina el Tridno de San Buenaventura con el Señor manifiesto y sermón panegírico a cargo del Padre Plácido P. de San Román, franciscano.

Se concluye con la Reserva solemne y Bendición sacramental.

EN LA CIUDAD DE LOS LLANOS

Fiestas en honor de Nuestra Señora de los Remedios

En los días 29 del pasado mes de Junio al 2 de Julio corriente, tuvieron lugar en esta ciudad los tradicionales festejos en honor de la Patrona de la misma, la Virgen de los Remedios.

Comenzaron estos con una diana interpretada por la Banda de música del Municipio, que recorrió las principales calles anunciando el principio de los festejos. El mismo día 29, por la tarde, tuvo lugar un concurrido partido de "foot-ball" en el Stadium del Club Aceró, entre los equipos Europa, de la Orotava, y Tazacorte, de esta isla, venciendo el primero por cinco tantos a cero.

Por la noche, una grandiosa Cabalgata, constituida por carrozas y coches artísticamente engalanados y ocupados por hermosas y simpáticas señoritas, recorrió la población, siendo imponente el gentío en todo el trayecto de su recorrido y quemándose infinidad de bengalas y cohetes.

Una cohorte de caballeros, jinetes en fogosos caballos, abrió la marcha, viéndose diferentes tipos de épocas históricas pasadas: reyes guanches, centuriones romanos, etc., y otros exóticos, como gauchos, pamperos, mejicanos y gitanos.

Entre los coches llamó poderosamente la atención el que representaba una calesa, tirada por un sólo caballo y ocupado por dos parejas ataviadas según la época de Luis XV, con sus espléndidos trajes de la Corte de aquel Reinado y sus pelucas blancas.

De las carrozas gustaron mucho la que representaba una pandeleta rodeada de manolas y chisperos, otra con motivos del terruño, y una hacienda mejicana, arrastrada por bueyes.

A continuación se celebró una animada verbena popular en la llamada Placeta, quemándose artísticas piezas de fuego, y que se prolongó hasta la madrugada.

El día 30 por la tarde, hubo gran corrida de sortijas en automóvil en la plaza de la Libertad, siendo los coches ocupados por distinguidas señoritas de la localidad, que consiguieron los preciados trofeos de las cintas.

A las diez de la noche, hermosa Fiesta de Arte en el Cinema Aridane, representándose varios cuadros plásticos por entusiastas señoritas, los cuales fueron muy del agrado del público. La orquesta "Novelty" interpretó variados números de distintas composiciones musicales, siendo muy aplaudida.

El distinguido joven de esta ciudad don Pedro Hernández y Hernández, recitó una hermosísima poesía que compuso en loor y presentación del eximio orador e ilustre Magistral de la Catedral de La Laguna, don Heraclio Sánchez Rodríguez, que actuaba de Mantenedor, siendo grandemente ovacionado al terminar.

Seguidamente se levantó a hablar este digno sacerdote. Su charla, como así la calificó en sus principios, modestamente, no le es posible al cronista transcribirla ni aun someramente. Fué algo inenarrable, grandiosa, elocuentísima, profunda; su florido verbo hizo el milagro de arrebatarse el entusiasmo de la enorme concurrencia durante todo el tiempo que duró, y los aplausos y murmullos de aprobación cortaban a veces su prodigioso discurso antes de terminar un párrafo.

Trató de todo: de Arte, de Filosofía, de Ciencia, de política, de Religión, y ¡qué forma de tratarlo! con argumentos convincentes, irrefutables, sencillos, claros. Después de oír a don Heraclio no cabe más que una de dos cosas: o quedar convencido o aferrarse al error por contumacia.

Fué una verdadera Fiesta de Arte, como pocas se han gozado en esta isla, y el éxito del sabio Magistral era reconocido hasta por los elementos más extremistas y profanos en estas materias.

Reciba el ilustre presbítero el más sincero homenaje de admiración de este humilde cronista, a su saber profundo y a su elocuencia inimitable.

El día 1 de los corrientes, domingo, por la mañana hubo paseo con música en la plaza de la Libertad, estando concurridísimo.

Por la tarde, gran carrera pedestre, desde dicha plaza hasta la Placeta, tomando parte varios corredores de esta población, Argual y Triana, quedando vencedor el de esta ciudad, a quien se le adjudicó un premio en metálico.

En el Stadium del Aceró segundo partido de "foot-ball", entre los equipos Europa, de la Orotava, y Aceró, de esta localidad, venciendo el segundo por uno a cero.

A continuación se celebró una gran carrera de caballos, tomando parte uno de Tazacorte y otro de Mazo, resultando vencedor este último.

Por la noche, monumental verbena en la plaza de la Libertad, amenizada por la orquesta Novelty y la Banda municipal, que estuvo concurridísima, abundando el elemento femenino y entregándose la juventud a las delicias de Tersipcore hasta cerca de la madrugada. Los puestos de refrescos, dulces y demás cantinas daban una nota de animación y alegría a tan típica verbena.

El día 2, festividad de la Patrona, a las nueve y media de la mañana, comenzó la Misa solemne, interpretada a toda orquesta y cantada por un escogido coro de señoritas de la localidad. Ocupó la sagrada cátedra el Magistral de la Catedral de La Laguna, don Heraclio Sánchez, que hizo el panegírico de la Virgen de los Remedios, estando afortunadísimo en su oración sacra, cantando las excelencias y virtudes de la Santísima Virgen, e impetrando su amparo y favor para los remedios que necesitamos hoy los mortales. Aludió a la degollación de San Juan Bautista, debido al capricho de la concubina del adúltero Herodes, y expuso en elocuentes palabras la diferencia entre la corrupción y vicios de aquella mujer con la pureza y virtudes de la salvadora del género humano.

El sermón del eminente Magistral fué edificante, conmovedor y esplendoroso, como todos los suyos.

Por la tarde, último partido de "foot-ball" entre el Europa y el Aceró, ganando este por 6 tantos a cero. El entusiasta "spormant" don Angel Jiménez donó una artística copa al equipo vencedor.

A las siete de la tarde, tradicional procesión de la Imagen de Nuestra Señora de los Remedios, haciendo el recorrido de costum-

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Petra Alvarez, de 18 años, domiciliada en Pescadores, 23, de herida punzante, clavo, en la cara plantar del pie derecho; leve.

Juana Placeres, de 43 años, domiciliada en Los Llanos, de pequeña herida contusa en la región frontal; leve.

José Chávez, de 13 años, domiciliado en la calle de la Rosa, 24, de herida inciso punzante, clavo, en el pie derecho; leve.

Juan Pedro, de 2 años, domiciliado en San Sebastián, de ataque de epistaxis; leve.

Juan Antonio Montesinos, de 35 años, domiciliado en la calle del Castillo, de herida punzante, clavo, en la cara plantar del pie derecho; leve.

Adolfo González, de 19 años, domiciliado en La Laguna, de herida inciso punzante en el pie izquierdo; leve, salvo complicaciones.

SE VENDE un trozo de terreno en La Laguna, donde dicen el Bronco, entre el camino de la Ruda y el de Las Mercedes, muy propio para chalet, y otro trozo rodeado de viñedo situado en La Santa, en dicha Laguna.

Informarán: calle de San Agustín, 73, bajos.

Patronal Agrícola

OROTAVA CONVOCATORIA

Con objeto de celebrar Asamblea general ordinaria, se convoca a los señores socios para que concurran al local social de esta entidad, Fermín Galán número 22, el próximo viernes, 13 de los corrientes, a la hora de las quince, de primera convocatoria; a las dieciséis de segunda; y a las diecisiete, de tercera, para tratar sobre los particulares siguientes:

- 1.—Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
- 2.—Examen y aprobación o censura de las cuentas del semestre anterior.
- 3.—Dar cuenta de la resolución del Excmo. señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión Social, respecto al recurso interpuesto contra la validez del Pacto Colectivo de 10 de Mayo de 1933.
- 4.—Resolver sobre los socios morosos.
- 5.—Movimiento de socios.
- 6.—Cuota extraordinaria.
- 7.—Manifestaciones de los señores asociados.

Villa de la Orotava, 7 de Julio de 1934.—Antonio de Zárate, secretario; visto bueno: el presidente, José Lugo y Massieu.

bre y quemándose multitud de cohetes y fuegos de artificio. La concurrencia a este acto piadoso también fué imponentísima.

A las diez de la noche, baile en el local de la Empresa del Cine Aridane, adornado artísticamente, y amenizado por una orquesta, resultando muy animado.

Es de hacer notar que todos los números del programa de fiestas confeccionado por la Comisión de festejos se llevaron a cabo con extraordinario éxito, por lo cual felicitamos a los componentes de la misma y en especial al popular "spormant" don Daniel Suárez Molina, que fué el alma de estas fiestas.

GOTIA.

Los Llanos, Julio de 1934.

Prestar atención señoras amas de casa, Hoteles, Casas de huéspedes, Cafés, Bares, etc., etc.

VASOS Y COPAS TODOS TAMAÑOS, JARROS Y VARIOS ARTICULOS DE VIDRIO Y CRISTAL.

LOZA VAJILLAS EN BLANCO Y COLORES. PLATOS. BANDEJAS. ESCUDILLAS. TAZAS Y PLATOS. MACETAS MAYOLICA. ESCUPIDORES, etc. etc.

PALANGANAS BAÑERAS. JARROS. CAFETERAS PARA AGUA. CUBOS CON Y SIN TAPA, etc., etc.

BATERIA DE COCINA EN ESMALTE, HIERRO, LATON Y ALUMINIO, VARIADA COLECCION.

COLCHONES DE LANA. SILLAS DE MADERA. SILLAS HAMACAS LONA. MECEDORAS. MESAS DE CENTRO Y VELADORES PARA DORMITORIOS. ALFOMBRAS Y TAPICES. MANTELES Y SERVILLETAS, Y UNA PORCION DE ARTICULOS PARA LAS CASAS.

SE VENDE TODO MUY BARATO Y POR POCOS DIAS. ACUDIR A LA CASA CALLE CAPITAN GALAN NUMERO 19, EN ESTA CAPITAL

EN LAS PALMAS

¿SE HA AHOGADO?

Conato de incendio en una Farmacia

Sobre la una y media de la madrugada del miércoles último, en Las Palmas observó algún guardia municipal indicios de fuego en la antigua Farmacia, propiedad de don Luis Vernetta, situada en el Puente de Verdugo.

Pasado aviso al Cuerpo de bomberos, éste se personó a los pocos momentos, comenzando los trabajos de extinción. Sus servidores rompieron la puerta de un sótano que da a la calle de Fuentes.

Como no se conociera el foco del fuego, los bomberos abrieron una brecha en el piso de la Farmacia, acabando con el incendio a los pocos momentos.

El fuego, y más que nada el agua, motivó la pérdida de una regular cantidad de bromo, una caja de medicamentos, algunas botellas

Un hombre desaparecido

El martes último se presentó en la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas la vecina de la calle de García Tello número 29, Magdalena Camino Cabrera, viuda, de 34 años, poniendo en conocimiento de la Policía que el pasado viernes, día 6, salió de su casa con propósito de bañarse por la playa trasera de la Audiencia un hermano suyo, llamado Teodoro, de 36 años, del cual no ha vuelto a tener noticias, estimándolo desaparecido.

La Policía ha comenzado sus gestiones para averiguar el paradero de Teodoro Camino Cabrera.

de ácidos y otros objetos depositados en el sótano. La Farmacia está asegurada, siendo el edificio donde está instalada de la propiedad de don Rafael González Díaz.



SERVICIO FRUTERO
semanal para
**HAMBURGO
Y BREMEN**



Y CON TRASBORDO PARA COPENHAGUEN, STOKOLMO, OSLO, etc.

Salidas de vapores durante el mes de Julio de 1934

Día 6.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Día 13.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 20.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 27.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos de Amberes, Gdynia y cualquier otra de Noruega, Suecia, Holanda y Dinamarca.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente:

Oldenburg-Portugiesische
Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:

Norddeutscher Lloyd
(Servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José 10.—Teléfono 1.100

Muy interesante a los agricultores

Los ensayos hechos con el producto VOLCK, con la máquina pulverizadora BEAN, en diferentes fincas de Gran Canaria, han sido sorprendentes. Todos coinciden en apreciar que las plantaciones de plataneras y naranjos, tratados con este producto, quedan LIMPIOS DE TODA COCHINILLA Y SERPETA, mejorando el fruto extraordinariamente.

Tenemos la máquina a la disposición de los señores agricultores y damos todos los detalles

Agencia exclusiva del «VOLCK»

Droguería Espinosa

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE

Cocinas y Hornillos de Gas
TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

CALLOS



DEDOS DOLORIDOS, cansados, por zapatos nuevos o estrechos. Aliviados en un minuto. Tenga Parches Zino, del Dr. Sholl, siempre a mano, y será feliz. Estos delgados y protectores parches suprimen el dolor, callos y durezas. Ptas 1'50.

Venta en todas las farmacias.

ZINO APLICADO, DOLOR Y CALLOS TERMINADOS.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(MINERAL NATURAL)

DEPOSITO:
Candelaria, 19. Tel. 1145.

Polvos "Soul"

Marca registrada núm. 94.059
Poderoso alimento para las aves de corral, especialmente para toda clase de gallinas; estimula y multiplica las puestas de huevos; favorece el desarrollo y crecimiento de los polluelos, evitando además las distintas enfermedades que tantos estragos hacen en esta clase de animales.



En su casa no debe faltar los polvos "SOUL". Mezclándolos diariamente con los alimentos habituales de sus gallinas logrará con este procedimiento que pongan huevos en todas las épocas del año.

De venta, en casa de don José Ruiz Arteaga y doña Jesusa Besserra; y en La Laguna, doña Dolores Rojas.

Se alquila

En la ciudad de La Laguna, calle del Pezo número 28, se alquilan dos casas de las de Nicolás Hernández, frente a los Hotelitos.—Darán razón, Obispo Rey Redondo número 38, y Herradores núm. 57.

Radio Club Tenerife Convocatoria

Por la presente se cita a Junta general extraordinaria a los señores socios de este Radio Club, para el próximo día 18 de los corrientes, y de acuerdo con lo preceptuado en nuestros Estatutos, en el salón de actos del Circulo Mercantil, sito en Dr. Comenge, 13, y hora de las 18 (seis de la tarde), con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta de la sesión anterior y su aprobación, si procede.
2.º Discusión y aprobación del nuevo Reglamento por el que ha de regirse esta sociedad.

3.º Elección, caso de ser aprobado el nuevo Reglamento, de los cargos de nueva creación, de vicesecretario y contador.

4.º Manifestaciones de la directiva y de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de Julio de 1934.—P. A. de la J. D., el secretario, V. Francés Suárez; visto bueno: el presidente: J. Artengo Vidal.

Salón de Belleza de la Peluquería francesa

FONE A DISPOSICION DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA LOS ULTIMOS ADELANTOS PARA EMBELLECIMIENTO DE LA MUJER Y SU ESTETICA.—TRATAMIENTOS Y APARATOS QUE USAN TODAS LAS ARTISTAS DEL CINEMA, CON RESULTADOS MARAVILLOSOS Y GARANTIZADOS.

REDUCCION DEL VIENTRE, CADERAS, ETC.

MASAJE DE CUERPO, FACIAL Y MASOTERAPICO.—LIMPIEZA DE CUTIS.—TRATAMIENTO DE GRANOS, MANCHAS E IMPERFECCIONES, DE RESULTADOS SORPRENDENTES.
APLICACION DE MASCARAS DE BARRO.

Todo a cargo de personal competente y profesoras españolas y extranjeras.

MANICURA, PEDICURA Y DEPILACION



Tónico nervioso FERIA

Elaborado escrupulosamente y con substancias químicas purísimas, constituye una garantía para el que lo toma.

Indicado en Anemias, Neurastenia, Convalecencia

De venta en Farmacias

José Estrada González

MEDICO

Radiólogo del Hospital civil.

Especialista en enfermedades de la mujer y partos.

Radioterapia. Radiodiagnóstico. Aparato portátil de rayos X.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 3 a 5; martes, jueves y sábados, de 9 a 12.

Fermin Galán, 43, principal

Teléfono 731.

"EL SIGLO FUTURO"

El periódico católico de mayor circulación.

COMPRELO USTED Y SE CONVENCERA DE LO AMENO E INTERESANTE DE ESTE GRAN ROTATIVO MADRILEÑO.

Si le interesa, avise a LIBRERIA "HESPERIDES", Herradores 55, La Laguna, y se le servirá durante quince días, gratuitamente, sin compromiso alguno.

"GACETA DE TENERIFE"

Periódico católico, órgano de las derechas tinerfeñas
SE VENDE EN LA LIBRERIA HESPERIDES
Herradores 55.—LA LAGUNA.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios CURATOR céntrico-reguladores de la alta precisión. No hay dos hernias iguales, cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido anatómicamente, según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros.

Aconséjese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.

FAJAS VENTRALES

Verdaderas maravillas para combator la obesidad, eventraciones, descensos y dilataciones del estómago, riñón flotante, para embarazo, colostomia, etc., y todas cuantas puedan necesitarse en cada caso particular.

Todas se construyen científicamente ad-hoc.

APARATOS PROTEXICOS

Construcción y aplicación de corsés ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral (mal de Pott, scoliosis, sofosis, etc.) Aparatos especiales para parálisis infantil, piernas y pies torcidos. Correctores de nariz.

Tenemos una especialidad para cada dolencia o defecto estético.

PIERNAS ARTIFICIALES

Los últimos adelantos en mis aparatos artificiales que imitan a la perfección las naturales perdidas.

NOTA.—Nos causa gran complacencia atender cuantas indicaciones y advertencias nos hagan los señores médicos para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Llame o visite al experto pedicuro SENOR PASTOR, en el Hotel Paris House, todos los meses, del 16 al 30, en Santa Cruz.

LOS GRANDES PROBLEMAS REGIONALES

En Arúcas se celebra una importante Asamblea Agrícola

Las soluciones salvadoras aprobadas, por aclamación, ante la trágica situación económica de estas islas Canarias

ANTES DEL ACTO.- LA PROPAGANDA

Días antes de la Asamblea Agrícola que el domingo último se celebró en la ciudad de Arúcas, en Las Palmas y en todos los pueblos del interior de la vecina isla se colocaron con gran profusión llamativos pasquines en los que se resumía la gravedad del problema en esta forma: "¡Agricultores! Cada hora que pasa nos hundimos más en la miseria. La culpa es nuestra exclusivamente. ¡Comerciantes! ¡Industriales! La terrible crisis agrícola que atravesamos acarreará la ruina de todos. No hay un solo habitante de la región a quien no afecte profundamente la ruina de la Agricultura. ¡Obreros! Todas las obras y trabajos que se emprendan para resolver el paro no serán sino un paliativo para salir de momento del paso. La falta de trabajo, el terrible problema del "PARO" no se resuelve sino salvando la Agricultura que se hunde. ¡Salvando la Agricultura, salvaremos la economía isleña! ¡Salvando la Agricultura, habrá pan y trabajo!..."

Además de estos grandes pasquines, que con brillantes colores se destacaban en carteleros y esquinas de edificios, se repartieron con profusión miles de hojillas de mano en las que, sentenciosamente, se hacía un brevisimo compendio de los factores del trágico problema frutero que, por sí solos, facilitan la sencillísima solución que tiene. Vamos a reproducirlos porque son por demás interesantes. Dicen así:

"Un bulto de fruta, del muelle al barco...! 80 céntimos!!! Sus gastos no pasan de 30 céntimos.

Esa diferencia de 50 céntimos supone para nuestra Agricultura ¡muchos millones de pesetas!"

"Pagamos por fletes... ¡47 millones! No debíamos pagar más de 17 millones.

Emigran de nuestra tierra, anualmente, solo por este concepto... ¡¡30 millones!!"

"Una modesta rebaja en los fletes nos produciría un beneficio de ¡¡10 céntimos por kilo!!!

Esto supone varios millones en beneficio de la Agricultura."

"Los fletes de Alicante a Canarias... ¡¡son la mitad!!! que los de Canarias a Alicante."

"Mientras pagamos los canarios ¡¡un flete 13 veces superior a los corrientes!!! el Estado subvenciona espléndidamente a los causantes de nuestra ruina."

Con los puntos de vista que sirvieron para redactar esta propaganda, que se repartió profusamente por todos los pueblos de la isla desde tres días antes de la anunciada Asamblea, se confeccionaron también unos artísticos y grandes carteles murales que adornaron el amplio salón de actos del

edificio que la "Herencia de Aguas de Arucas y Firgas" había puesto a disposición de las Asociaciones Agrícolas de la isla para su magna Asamblea.

Sobre el estrado de la Presidencia y cubriendo la gran mesa alrededor de la cual se sentaron los presidentes de todas las entidades citadas bajo la Presidencia del señor gobernador civil de la provincia, que quiso sumarse a este movimiento salvador de la economía isleña, se veía un gran cartel en el que se leían las conclusiones que iban a presentarse a la aprobación de la magna reunión: "Sindicación de todos", "Crédito agrícola".

IMPORTANCIA DEL ACTO

Según dice nuestro estimado colega "El Defensor de Canarias"—de donde recogemos la presente información—jamás se había celebrado en la vecina isla un acto tan perfectamente organizado, tan concurrido y en el que se haya visto tan gran entusiasmo y unidad de criterio. Si que es verdad que jamás pasó Canarias por momentos de gravedad tan grandes como los presentes.

Desde días antes, varias comisiones designadas por la Asociación Agrícola de Arúcas, iniciadora de este movimiento de suprema defensa, visitaban los pueblos de la isla, disponían la organización de la propaganda en cada uno de ellos y preparaban las expediciones de agricultores, genuinos agricultores, que en numerosos autobuses y coches particulares se han trasladado al lugar del magnifico acto.

Poco después de las nueve de la mañana Arúcas presentaba un aspecto inusitado. Las calles de la que fué emporio agrícola y hoy languidece con visibles muestras de miseria y ruina estaban concurridísimas, y, poco a poco, la circulación de autos era difícilísima, no obstante las acertadas disposiciones que se tomaron previamente para ir situando los muchos que llegaban de los pueblos del interior con los numerosísimos labradores que iban llegando. Puede decirse que no hay zona agrícola de la que no hayan llegado centenares de pequeños y grandes agricultores, con el ansia de una solución pintada en el rostro.

Media hora antes de dar comienzo al acto el amplio salón estaba totalmente ocupado. No quedaba un solo asiento vacío y, en los pasillos, fondo de la gran sala, extenso "hall" que le dá acceso y dependencias inmediatas un gran gentío se apretujaba en pie sufriendo las molestias del calor y las apreturas estoicamente. Puede calcularse, sin exageración, una concurrencia de unas mil personas dentro del edificio, quedando otras

tantas en el zagúan y aún más en la carretera por no poder penetrar en el interior.

Serían las diez y cuarto cuando la extensa plataforma donde estaba situada la mesa presidencial, la mesa de oradores y, varias filas de sillas se llenó en abigarrada masa formada por las directivas de las Asociaciones Agrícolas de la isla.

EL PRESIDENTE DE LA HEREDAD DE AGUAS DE ARUCAS Y FIRGAS

Al empezar el acto dirige unas palabras al público el señor Sáenz de Anmas, presidente de la Asociación Agrícola de Arucas, justificando la ausencia del señor gobernador que iba a asistir al acto y que no pudo cumplir sus deseos porque a esa misma hora fué llamado a una conferencia telefónica con Madrid.

Seguidamente, el presidente de la Herencia, señor Suárez, hace presente el agradecimiento que ha cedido hospitalidad en el edificio de la Herencia para acoger este gran acto de viril defensa de los intereses económicos de la isla, en el que se ven unidos todos los agricultores y asociaciones agrícolas dando de lado a las distintas ideologías políticas que se han dejado a la puerta del edificio para concurrir las aspiraciones de todos en un solo ideal: la sagrada defensa de la vida de la Región.

La breve oración del presidente de la Herencia fué aplaudida por el numeroso auditorio.

LOS DISCURSOS

El abogado don Felipe de la Nuez

En medio de una enorme expectación empieza a hablar este culto abogado y agricultor; uno de los paladines de la sindicación, que formó parte de la Comisión que recientemente visitó los Sindicatos de Tenerife y que, de acuerdo con ellos, sigue laborando por esta organización en el archipiélago.

Habla el señor Nuez de la labor gigantesca que han realizado los agricultores canarios en titánica lucha con uno de los más ingratos terrenos del suelo español, tal vez el más ingrato de todos.

Con palabra elocuente lleva al auditorio a través de las luchas, de las penalidades, de los sacrificios de todo género que los agricultores canarios han tenido que realizar con verdadero heroísmo para roturar terrenos que nadie sino nosotros puede creer que son susceptibles de transformarse en las ricas huertas que todos conocemos. Nos habla de esas gigantes macetas, hechas levantando ciclópeos muros, de varios metros de altura en algunos sitios, y luego llenos de tierra transportada desde varios kilómetros a veces y que hoy nos

presentan deslumbrador aspecto de verdura.

Habla también de las magnificas obras de riego, en nada inferiores a aquellas sorprendentes canalizaciones que en algunas provincias de España nos dejaron árabes y romanos, gracias a las cuales no se desperdicia ni una sola gota de agua de la escasísima que producen nuestros contados manantiales, y alude, asimismo, a las gigantescas represas, a los formidables embalses realizados SIN EL MENOR AUXILIO ECONOMICO POR PARTE DEL ESTADO que valen muchos millones de pesetas, que nos han costado extraordinarios esfuerzos y aún sacrificios, y que son el orgullo de los canarios y la admiración de los extraños que los visitan.

Describe la vida laboriosa, tenazmente laboriosa y honrada del labrador isleño, enamorado de su terruño, feliz y próspera hasta el presente, sin otro pecado que la confianza en que vivía sin preveer que un día pudieran llegarle tiempos de tragedia como los presentes.

Después de esta pintura de la vida canaria, hecha con singular maestría, pasa—son sus propias palabras—a presentarnos el reverso de la medalla; y tras una descripción triste y dolorosa de los angustiosísimos momentos que atraviesa el agricultor isleño hace una severa inculpa a todos por haberse entregado exclusivamente a las faenas y perfección del cultivo, abandonando, en cambio, todo lo referente a la trascendentalísima cuestión de transportes, organización de mercados, etcétera.

Justificó la necesidad de los intermediarios en tiempos ya pretéritos y dignos de consideración aún en los presentes si no fuera porque tienen una ambición de ganancias sin límites y no han acreditado tampoco su talento organizador.

Censura el señor de la Nuez la volubilidad de los exportadores que, adueñándose de los productos de la tierra desde que son arrancados de la planta, los llevan de unos a otros mercados, sin preocuparse de las necesidades de estos ni de que suban o bajen los precios porque, para ellos, la GANANCIA ES SEGURA. Más aún, como reza uno de los grandes carteles que presiden este acto: cuanto más bajan los precios mas beneficios obtienen. Y, sino hubiera habido necesidad de más intermediarios que los que manipulaban en un principio nos podíamos haber dado por satisfechos—decía el orador—. Pero es que, presentada la necesidad de utilizar nuevos intermediarios, se ha ido complicando y encareciendo de día en día la exportación sin que al intermediario le importase la menor casa, ya que

todo el encarecimiento iba a grabar exclusivamente los intereses del labrador.

Al tratar de los fletes, el señor De la Nuez censura grandemente los precios y la organización actual que no tiene par en el Mundo y que es la principal causa de nuestra actual ruina. Habla de los llamados "retornos" y los combate furiosamente por inmorales, ya que son concertados a espaldas del agricultor y en beneficio exclusivo del exportador y el naviero sin que a unos y a otros importe que con ello se arruine la Agricultura y con ella, las islas.

También explica el orador como, con nuestros propios frutos, se ha podido hacer la monstruosa combinación de arrojarlos de mercados que teníamos legítimamente, honradamente conquistados, y servidos con calidades de frutos muy superiores a los que se han llevado de otros sitios para desplazarlos en infame contubernio con comerciantes sin conciencia y sin patriotismo.

Por fin expone la absoluta necesidad de que todos los agricultores se asocien en sindicatos autónomos, pero federados en una sola y sólida organización, único baluarte de defensa eficaz que tenemos ante los asedios incesantes fieros de nuestros enemigos, que no pueden menos de ser también enemigos de la patria chica que se desangra por momentos. Sindicación que puede llevarnos, que nos llevaría sin género alguno de duda a un triunfo rotundo y revalorizaría nuestros frutos y levantaría la isla de la gravísima postración en que se encuentra y resolvería, eficaz y definitivamente, el paro obrero.

Asimismo habla el orador de las naciones que, como Portugal, Bélgica, Italia y los Estados Unidos, no nos compran nuestros frutos y, sin embargo, se nos llevan una riada de millones que no vuelven a nuestro suelo, por mercancías que podíamos y debíamos comprar en las naciones que a nosotros nos compran.

Citó, para concluir, a la provincia de Valencia que, con las adyacentes productoras de arroz, ha formado una formidable sindicación, gracias a la cual ha conseguido 10 millones que el Estado ha dado de subvención para la defensa de aquella Agricultura que, cual la nuestra, estaba arruinada y por este auxilio salió de su postración.

(Concluirá.)

MAÑANA

Página para Niños

Variado y ameno texto, interesante información gráfica.

En la página DOCE